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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

Миколаївський ліцей Миколаївської сільської ради Сумського району Сумської 

області  у своїй діяльності керується Конституцією України, Законами України «Про освіту», 

«Про повну загальну середню освіту», іншими законодавчими актами України, постановами 

Верховної Ради України, актами Президента України, прийнятими відповідно до Конституції 

та законів України, Кабінету Міністрів України, наказами Міністерством освіти і  науки 

України, інших центральних органів виконавчої влади, іншими нормативно-правовими 

актами, Статутом закладу освіти. 

Структура закладу  освіти відповідає нормативним документам і складається з 

підрозділів: 

- дошкільний підрозділ, що забезпечує дошкільну освіту; 

- початкова школа – І ступінь (1-4 класи), що забезчує початкову освіту; 

- гімназія – ІІ ступінь (5-9 класи), що забезпечує базову середню освіту; 

- ліцей – ІІІ ступінь (10-11/12 класи), що забезпечує повну загальну середню освіту. 

Головною метою закладу освіти  є різнобічний розвиток, виховання і соціалізація 

особистості, яка усвідомлює себе громадянином України, здатна до життя в суспільстві та 

цивілізованої взаємодії з природою, має прагнення до самовдосконалення і навчання 

впродовж життя, готова до свідомого життєвого вибору та самореалізації, трудової 

діяльності та громадянської активності, тобто новий випускник. 

Головними завданнями закладу освіти є: 

- забезпечення реалізації права громадян на повну загальну середню освіту; 

-  виховання громадянина України; 

- виховання шанобливого ставлення до родини, поваги до народних традицій і 

звичаїв, державної та рідної мови, національних цінностей українського народу та інших 

народів і націй; 

- формування і розвиток соціально зрілої, творчої особистості з усвідомленою 

громадянською позицією, почуттям національної самосвідомості, особистості, підготовленої 

до професійного самовизначення; 

 - виховання в учнів поваги до Конституції України, державних символів України, 

прав і свобод людини і громадянина, почуття власної гідності, відповідальності перед 

законом за свої дії, свідомого ставлення до обов’язків людини і громадянина; 

 - розвиток особистості здобувача освіти, його здібностей і обдарувань, наукового 

світогляду; 

 - реалізація права учнів на вільне формування політичних і світоглядних переконань; 

- виховання свідомого ставлення до свого здоров’я та здоров’я інших громадян як 

найвищої соціальної цінності, формування засад здорового способу життя, збереження і 

зміцнення фізичного та психічного здоров’я учнів; 

- генерація нових знань та розвиток відчуття соціальної справедливості; 

- створення умов для оволодіння системою наукових знань про природу, людину і 

суспільство. 

Саме виховання компетентної, відповідальної за своє життя людини і є головним 

завданням  закладу освіти. 

Заклад освіти  несе відповідальність перед особою, суспільством і державою за: 

- безпечні умови освітньої діяльності; 

- дотримання державних стандартів освіти; 

- дотримання договірних зобов’язань з іншими суб’єктами освітньої, виробничої, 

наукової діяльності, у тому числі зобов’язань за міжнародними угодами; 
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- дотримання фінансової дисципліни. 

Основними  засобами досягнення мети, виконання  завдань та реалізації призначення 

закладу освіти є засвоєння учнями обов'язкового мінімуму змісту загальноосвітніх програм. 

Освітні програми, реалізовані в закладі освіти, спрямовані на: 

 формування у здобувачів освіти сучасної наукової картини світу; 

 виховання працьовитості, любові до природи; 

 розвиток в здобувачів освіти національної самосвідомості; 

 формування людини та громадянина, яка прагне вдосконалювання та 

перетворення суспільства; 

 інтеграцію особистості в систему світової та національної культури; 

 рішення задач формування загальної культури особистості, адаптації 

особистості до життя в суспільстві; 

 виховання громадянськості, поваги до прав і свобод людини, поваги до 

культурних традицій та особливостей населення регіону, України та інших народів в умовах 

багатонаціональної держави; 

 формування потреби здобувачів освіти до самоосвіти, саморозвитку, 

самовдосконалення. 

Досягнення мети, тим самим призначення закладу освіти, забезпечується шляхом 

формування ключових компетентностей, необхідних кожній сучасній людині для успішної 

життєдіяльності, визначених Законом України «Про освіту»: 

 вільне володіння державною мовою; 

 здатність спілкуватися рідною та іноземними мовами; 

 математична компетентність; 

 компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій; 

 інноваційність; 

 екологічна компетентність; 

 інформаційно-комунікаційна компетентність; 

 навчання впродовж життя; 

 громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями демократії, 

справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового способу життя, з 

усвідомленням рівних прав і можливостей; 

 культурна компетентність; 

 підприємливість та фінансова грамотність; 

 інші компетентності, передбачені  Державним стандартом освіти. 

Спільними для всіх компетентностей є такі вміння: читання з розумінням, уміння 

висловлювати власну думку усно і письмово, критичне та системне мислення, здатність 

логічно обґрунтовувати позицію, творчість, ініціативність, вміння конструктивно керувати 

емоціями, оцінювати ризики, приймати рішення, розв’язувати проблеми, здатність 

співпрацювати з іншими людьми. 

Освітню програму побудовано із врахуванням таких принципів: 

 дитиноцентризму і природовідповідності; 

 узгодження цілей, змісту і очікуваних результатів навчання; 

 науковості, доступності і практичної спрямованості змісту; 

 наступності і перспективності навчання; 

          - взаємозв’язаного формування ключових і предметних компетентностей; 

 логічної послідовності і достатності засвоєння учнями предметних компетентностей; 

 можливостей реалізації змісту освіти через предмети або інтегровані курси; 

 творчого використання вчителем програми залежно від умов навчання; 
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 адаптації до індивідуальних особливостей, інтелектуальних і фізичних можливостей, 

потреб та інтересів. 

Освітня програма спрямована на всебічний розвиток дитини, її талантів, здібностей, 

компетентностей та наскрізних умінь відповідно до вікових та індивідуальних 

психофізіологічних особливостей і потреб, формування цінностей та розвиток самостійності, 

творчості, допитливості, що забезпечують її готовність до життя в демократичному й 

інформаційному суспільстві. 

Освітня програма передбачає: 

 забезпечення повноти, систематичності та усвідомленості знань, їх міцності та 

дієвості, що виражається в свідомому оперуванні ними, у здатності мобілізувати попередні 

знання для отримання нових, а також сформованість найважливіших як спеціальних, так і 

загально-навчальних умінь і навичок; 

 формування основ соціальної адаптації та життєвої компетентності дитини; 

 виховання елементів природодоцільного світогляду, розвиток позитивного 

емоційно-ціннісного ставлення до довкілля; 

 утвердження емоційно-ціннісного ставлення до практичної та духовної 

діяльності людини, розвиток потреби в реалізації власних творчих здібностей дітей. 

Режим роботи  закладу освіти : п'ятиденний.  

Мова навчання: українська. 

Навчальні екскурсії для учнів 1-4 класів та навчальна практика для учнів 5-8, 10 

класів у 2023/2024 навчальному році організовуються відповідно до інструктивно-

методичного листа Міністерства освіти і науки України від 06.02.2008 №1/9-61 «Методичні 

рекомендації щодо організації навчально-виховного процесу під час проведення навчальних 

екскурсій та навчальної практики учнів загальноосвітніх навчальних закладів» та згідно з 

рішенням педради від 31.08.2023 (протокол №1) проводяться упродовж навчального року. 

Початок занять – о 8.30 год. 

Тривалість уроків у початковій та основній школах - відповідно до статті 16 закону 

України «Про повну загальну середню освіту»: 

 у 1 класі – 35 хвилин, 

 у 2-4 класах  – 40 хвилин, 

 у 5-11 класах – 45 хвилин. 

Тривалість перерв між уроками (відповідно до розділу V пункту 3 Санітарного 

регламенту для закладів загальної середньої освіти, затвердженого наказом МОЗ №2205 від 

25.09.2020) встановлюється з урахуванням потреби в організації активного відпочинку і 

харчування учнів: малих перерв тривалістю 10 хвилин, великих - тривалістю 20 хвилин 

(після другого і третього уроків). 

Курси за вибором проводяться в період основних занять за затвердженим розкладом. 

У 2023/2024 навчальному році у закладі освіти сформовано 11 класів та 2 групи 

дошкільного підрозділу. 

Гранична наповнюваність класів встановлюється відповідно Закону України «Про 

повну загальну середню освіту». 

 

ОСВІТНЯ ПРОГРАМА ДОШКІЛЬНОГО ПІДРОЗДІЛУ 

ВСТУП 

Відповідно до статті 4 Закону України «Про дошкільну освіту» дошкільний підрозділ 

Миколаївського ліцею  у 2023/2024 навчальному році спрямовує діяльність на забезпечення 

всебічного розвитку дитини дошкільного віку відповідно до її задатків, нахилів, здібностей, 

індивідуальних, психічних та фізичних особливостей, культурних потреб; формування у 

дитини дошкільного віку моральних норм, набуття нею життєвого соціального досвіду. 
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          Освітня програма дошкільного підрозділу Миколаївського ліцею ( далі – дошкільного 

підрозділу) на 2023/2024 навчальний рік розроблена на виконання Законів України «Про 

освіту», «Про дошкільну освіту» ( у редакції від  31.03.2023) та згідно з Базовим 

компонентом дошкільної освіти, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України 

№33 від 12.01.2021 р., та з урахуванням «Методичних рекомендацій до оновленого Базового 

компонента дошкільної освіти». 

Питання організаційних аспектів діяльності дошкільного підрозділу в умовах 

воєнного стану регулюються Законом України № 2136-IX від 15.03.2022 «Про організацію 

трудових відносин в умовах воєнного стану», а також зазначені в листах Міністерства освіти 

і науки України (далі – МОН) від 02.04.2022 №1/3845-22 «Про рекомендації для працівників 

ЗДО на період дії воєнного стану в Україні», від 17.03.2022 № 1/3475-22 «Про зарахування 

до ЗДО дітей із числа внутрішньо переміщених осіб», від 22.06.2022 № 1/6887-22 «Щодо 

збереження мережі закладів дошкільної освіти та захисту прав їх працівників».  

Організація освітнього процесу у дошкільному підрозділі у 2023/2024 н.р. проводиться 

відповідно до Базового компонента дошкільної освіти (2021).  

Місія діяльності дошкільного підрозділу полягає у наданні дітям дошкільного віку 

якісної дошкільної освіти і виходить із визначеного у сучасній психолого-педагогічній науці 

поняття про те, що саме забезпечення емоційного благополуччя дитини в умовах сім`ї і 

дошкільного закладу стає запорукою її успішного розвитку, і є головним критерієм оцінки 

його результату. 

Реалізація місії полягає у забезпеченні емоційного благополуччя,  що сприяє розвитку  

фізичного, психічного, соціального здоров’я  та повноцінній пізнавальній активності дитини, 

яка призведе до її успішної самореалізації на наступному етапі життя в початковій ланці школи. 

Враховуючи підсумки освітньої діяльності за минулий навчальний рік педагогічний 

колектив закладу дошкільної освіти спрямовує свою діяльність у наступному році на 

вирішення методичної теми: ««Організація навчально-виховної роботи з дітьми  на засадах 

особистісно-орієнтованого, діяльнісного, інтегрованого підходів через упровадження в 

освітній процес інноваційних методик та технологій ». 

Мета освітньої програми - реалізація комплексу розвивальних, виховних, 

навчальних функцій та змістовних напрямів організації життєдіяльності в межах вікової 

компетентності дітей від 1 до 6(7) років із поступовим ускладненням змістовної 

наповнюваності на кожному віковому етапі. 

Завдання програми - сформованість мінімально достатнього та необхідного рівня 

освітніх компетенцій дитини перших 6(7) років життя, що забезпечує її повноцінний 

психофізичний та особистісний розвиток і психологічну готовність до навчання у школі. 

Визначені Базовим компонентом дошкільної освіти вимоги до обсягу необхідної інформації, 

життєво важливих умінь і навичок, системи ціннісних ставлень до світу та самої себе 

відображені у програмі є обов’язковими для виконання всіма учасниками освітнього 

процесу. 

З урахуванням реалій сьогодення та дії правового режиму воєнного стану, питання 

щодо створення безпечного, комфортного, інклюзивного середовища для всіх учасників 

освітнього процесу й підвищення якості освітньої діяльності закладу дошкільної освіти 

залишаються пріоритетними і в 2023/2024 навчальному році. Особлива увага приділяється 

роботі з батьками й налагодженню тісної комунікації між усіма учасниками освітнього 

процесу та формуванню соціально-громадянської компетентності дітей дошкільного віку. 

Організація освітнього процесу у дошкільному підрозділі у 2023/2024 навчальному 

році буде здійснюватися за такими пріоритетними напрямами: 
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- формування психологічної зрілості та готовності до навчання у школі (життєві 

компетентності, мотивація, саморегуляція, вміння спілкуватися, інтерес до пізнавальної 

діяльності); 

- впровадження інноваційних технологій в систему фізкультурно-оздоровчої 

роботи, розвивати фізичні якості дошкільників шляхом застосування українських народних 

ігор; 

-       формування екологічної свідомості, навичок практичного життя, готовності до 

взаємодії з навколишнім світом; 

- удосконалення роботи щодо формування комунікативно-мовленнєвої та 

математичної компетенцій дітей дошкільного віку шляхом упровадження інноваційних 

методів і технологій. 

Ефективність реалізації Освітньої програми дошкільного підрозділу педагогічний 

колектив вбачає у  впровадженні дидактичних принципів освітньої діяльності: науковості, 

актуальності, свободи вибору, цілісності та логічності, перспективності, наступності, 

систематичності, повторності, концентричності та достатності змісту, реальності. 

Організація освітнього процесу буде спрямована на реалізацію таких завдань: 

1. Формування основ патріотичної свідомості дошкільників з високими морально-

духовними якостями, навичками культури спілкування, знаннями про українську культуру та 

звичаї, як важливими чинниками національно-патріотичного виховання, духовності, 

національної свідомості, шляхом педагогіки партнерства (педагоги, діти, батьки). 

2. Формування, збереження та зміцнення здоров’я дитини в духовному, психічному, 

фізичному і соціальному плані. 

3. Формування у дітей необхідних компетенцій, навичок самостійної та спільної 

діяльності, активної взаємодії у соціумі шляхом створення багатофункціонального, 

варіативного, доступного, безпечного предметнопросторового середовища, сприятливого для 

гармонійного розвитку особистості дошкільника, як гаранту готовності до Нової української 

школи та реалізації індивідуальних творчих потреб кожної дитини. 

4. Удосконалення роботи з дітьми по формуванню комунікативномовленнєвої 

компетенції засобами сучасних інноваційних методів навчання. 

5. Сприяння підвищенню професійної майстерності педагогів шляхом самоосвіти через 

перегляд вебінарів, онлайн конференцій та курсів підвищення фахового рівня. 

6. Забезпечення наступності закладу дошкільної освіти та початкової освіти в умовах 

освітньої реформи «Нова українська школа». 

7. Впровадження сучасних методів та інноваційних технологій у взаємодії з родинами 

вихованців, з метою забезпечення запитів батьків,  надання допомоги у вихованні та 

розвитку дітей. 

За потреби дошкільний підрозділ може надавати освітні послуги за допомогою 

технологій дистанційного навчання у двох режимах (синхронному чи асинхронному)  з 

використанням онлайн сервіса Google Мееt та додатку Viber. 

 

РОЗДІЛ І. 

 Загальний обсяг навантаження та очікувані результати навчання здобувачів 

освіти 

Освітній процес у дошкільному підрозділі будується за відповідним програмно-

методичним забезпеченням та представляє єдиний комплекс освітніх компонентів для 

досягнення вихованцями результатів навчання (набуття компетентностей), визначених 

Базовим компонентом дошкільної освіти, чинними освітніми комплексними програмами, 

рекомендованими Міністерством освіти і науки України.  
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Зміст інваріантної складової Базового компонента дошкільної освіти забезпечується 

через реалізацію програми «Впевнений старт»  (за заг.науковою редакцією Піроженко Т.О, 

листи МОН України від 12.07.2019 № 1/11-6327 та від 23.07.2020 №1/11-4934). 

 Мова навчання та виховання дітей українська. 

З метою реалізації Базового компонента дошкільної освіти, вищезазначених освітніх 

програм та відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України 20.04.2015 № 446 «Про 

затвердження гранично допустимого навчального навантаження на дитину у дошкільних 

навчальних закладах різних типів та форми власності» у 2023/2024 навчальному році у 

дошкільному підрозділі загальний обсяг тижневого навантаження за віковими групами 

представлено в наступних таблицях. 

Розподіл групових фронтальних занять на тиждень 

у 2023/2024 навчальному році у групах з 10,5 - годинним перебуванням 

(5 – денний робочий тиждень) за програмою «Впевнений старт»  

Діяльність, організована дорослим з 

усіма дітьми (у формі заняття) 

Орієнтовна 

кількість занять на 

тиждень у 

молодшій змішаній 

групі 

Орієнтовна 

кількість занять на 

тиждень у 

дошкільній 

різновіковій 

Пізнавально-дослідницька 

діяльність: у світі людей (у тому 

числі особистісний розвиток)1 

2 2 

Пізнавально-дослідницька 

діяльність: у світі природи 

1 2 

Художньо-естетична діяльність 

(музична діяльність, малювання, 

ліплення, аплікація, конструювання, 

художня література) 2 

4 5 

Пізнавально-дослідницька 

діяльність: елементарні математичні 

уявлення 3 

1 2 

Мовленнєва діяльність (розвиток 

мовлення, грамота) 4 

3 3 

Здоров’язберігальна, рухова 

діяльність 5 

3 3 

Загальна кількість занять на тиждень 14 17 

Максимальна кількість занять на 

тиждень 

16 20 

Максимально допустиме навчальне 

навантаження на тиждень на дитину 

(в астрономічних годинах) 

5,3 8,3 

Примітки: 
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1 Пізнавально-дослідницька діяльність (у світі людей, особистісний розвиток) проводиться у 

формі спеціально організованих занять та ігрової діяльності (ігровий тренінг, різні види 

ігор), роботи з коректурними таблицями тощо. Ігрові форми роботи (ігровий тренінг) не 

враховані у загальну кількість занять. 

2 Заняття з художньо-естетичної діяльності(музична діяльність, малювання, ліплення, 

аплікація, конструювання, художня література) проводяться предметні (на вивчення нової 

теми, формування нових умінь та навичок) та інтегровані. Варіанти інтеграції може обирати 

сам вихователь, або скористатися запропонованим форматом організації спільної діяльності 

вихователя з дітьми (карта активності тижня), що наведена у програмі «Впевнений старт». 

3 Пізнавально-дослідницька діяльність (а саме формування елементарних математичних 

уявлень) проводиться як під час окремих (предметних занять), так у межах інтегрованого 

заняття. У програмі «Впевнений старт» запропоновано проведення інтегрованого заняття, у 

межах якого реалізуються завдання з формування елементарних математичних уявлень та 

конструювання. 

4 Мовленнєва діяльність (розвиток мовлення, грамота) у формі заняття здійснюється 

відповідно до обраного типу: предметне чи комплексне. У програмі «Впевнений старт» 

запропоновано проведення інтегрованого заняття, у межах якого реалізуються завдання з 

мовленнєвої та художньо-естетичної діяльності. 

5  Заняття з фізичної культури (здоров’язберігальна, рухова діяльність) не враховуються в 

загальну кількість занять на тиждень. 

Максимально допустима кількість занять у першій половині дня у молодшій змішаній 

групі не перевищує двох, у дошкільній різновіковій  – трьох організованих навчальних 

занять. У середині та наприкінці занять, що потребують високого інтелектуального 

напруження чи статичної пози дітей, проводяться фізкультурні хвилинки. 

Тривалість перерв між заняттями становить не менше 10 хвилин. 

Заняття, які потребують підвищеної пізнавальної активності, проводяться переважно в 

першій половині дня та у дні з високою працездатністю (вівторок, середа). Такі заняття 

поєднуються та чергуються із заняттями з музичного виховання та фізкультури. 

Реалізації освітньої програми сприяє проведення інтегрованих занять. Тривалість 

інтегрованого заняття може дещо збільшуватись за рахунок постійної зміни різних видів 

дитячої діяльності (на 5, 10, 15 хвилин). 

Щоденно проводитиметься одне інтегроване для закріплення набутих дітьми знань і 

вмінь у різних видах їх діяльності протягом дня. При цьому забезпечено нормативні вимоги 

до тривалості статичного навантаження у положенні сидячи на одному занятті, а саме: 

у групі молодшій змішаній   - 15-20 хвилин; у групідошкільній різновіковій – 25 

хвилин. 

Заняття з фізичної культури й музичного виховання інтеграції не підлягають. 

Виконання домашніх завдань від дітей педагогами закладу дошкільної освіти не 

вимагається. 

Організоване навчання у формі фізкультурних занять проводиться із розрахунку обсягу 

рухової активності дітей, враховується стан їхнього здоров’я та психофізіологічні 

особливості. Тривалість занять для дітей  від 3 до 4 років-  20 хвилин , від 4 до 5 років – 25 

хвилин; від 5 до 6 років – 25-30 хвилин. 

Фізкультурні заняття для дітей дошкільного віку проводять не менше трьох разів на 

тиждень. Форма та місце проведення занять визначаються педагогом залежно від 

поставленої мети, сезону, погодних умов та інших факторів. 

Очікувані результати навчання здобувачів освіти 

Очікуваними результатами освітнього процесу є набуття компетентностей, що 

визначені за усіма освітніми лініями Базового компонента та комплексними програмами, за 

якими здійснюється освітній процес. 
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Набуття різних видів компетентностей дитиною дошкільного віку відбувається в різних 

видах діяльності (ігровій – провідній для дітей дошкільного віку); руховій; природничій; 

предметній; образотворчій; музичній; театральній; літературній; сенсорно-пізнавальній; 

мовленнєвій; трудовій і вимагає практичного засвоєння дитиною системи елементарних 

знань про себе та довкілля, моральних цінностей, уміння доречно застосовувати набуту 

інформацію.  

Рівень сформованості компетентностей різних вікових груп з’ясовується у процесі 

здійснення моніторингу рівня засвоєння програмового матеріалу відповідно до освітніх 

напрямів Базового компонента  дітьми раннього та дошкільного віку, отримання 

антропометричних даних та встановлення рівня нервово-психічного розвитку дітей раннього 

віку в процесі спостереження за життєдіяльністю дітей.  

РОЗДІЛ ІІ.  

Перелік, зміст, тривалість і взаємозв’язок освітніх напрямів, логічна послідовність 

їх вивчення 

Зміст освітнього процесу у дошкільному підрозділі у 2023/2024 навчальному році 

спрямований на формування та розвиток компетентностей вихованців відповідно до освітніх 

напрямів  Базового компонента: 

Освітній напрям Зміст освітнього процесу 

Особистість дитини Передбачає: 

- рухову компетентність; 

- здоров’язбережувальну компетентність; 

- особистісну компетентність.  

 

Дитина в сенсорно-

пізнавальному просторі 

Передбачає: 

- предметно – практичну, технологічну 

компетентність; 

- сенсорно – пізнавальну, логіко – 

математичну, дослідницьку компетентність.  

 

Дитина в природному довкіллі 

 

Передбачає: 

- природничо - екологічну компетентність; 

- навички, орієнтовані на сталий розвиток.  

 

Гра дитини Передбачає: 

- ігрову  компетентність. 

 

Дитина в соціумі 

 

Передбачає: 

- соціально - громадянську  компетентність. 

 

Мовлення дитини  Передбачає: 

- мовленнєву  компетентність; 

- комунікативну  компетентність; 

- художньо – мовленнєву компетентність. 

Дитина у світі мистецтва Передбачає: 

 - мистецько - творчу  компетентність 



11 

 
 

 

 

Реалізуючи зміст освітнього процесу, зазначений у Базовому компоненті дошкільної 

освіти, педагогічні працівники забезпечують досягнення очікуваних результатів навчання, 

визначених  у освітніх програмах ( розділі І даної освітньої програми). 

Відповідно до Базового компоненту дошкільної освіти у у дошкільному підрозділі 

визначено зміст і структуру освітнього процесу за інваріантною складовою. Інваріантна 

складова змісту дошкільної освіти сформована на державному рівні і є обов’язковою. 

Інваріантну частину змісту освіти систематизовано відповідно до Базового компонента 

дошкільної освіти за вище названими освітніми напрямами. У закладі забезпечується 

неперервність змісту освітніх напрямів, а також наступність дошкільної та початкової ланок.  

Організація життєдіяльності дітей з урахуванням освітніх напрямів, що включені до 

інваріантної складової, дає змогу забезпечити належний рівень соціально-особистісного 

розвитку дітей раннього та дошкільного віку в структурі неперервної освіти. 

Дотримання змісту, взаємозв’язку та логічної послідовності реалізації освітніх 

напрямів Базового компоненту забезпечується та відображається у календарно-тематичному 

плануванні освітнього процесу,  з посиланням на перспективне планування, що є 

прогнозуванням освітньої діяльності на певну часову перспективу – місяць, відповідно до 

інструктивно-методичного листа «Про планування освітнього процесу в дошкільному 

навчальному закладі» Міністерства освіти і науки України від 01.10.2002 р.          № 1/9-434, 

Методичних рекомендацій до оновленого Базового компонента дошкільної освіти від 

16.03.2021 р. № 1/9 – 148. 

РОЗДІЛ ІІІ.  

Форми організації освітнього процесу 

      Відповідно до Закону України «Про дошкільну освіту» освітня програма 

дошкільного підрозділу визначає мету, завдання освітнього процесу на навчальний рік, а 

також форми його організації. 

     Упродовж навчального року для дошкільників будуть проводитись канікули, під час 

яких заняття з вихованцями не проводяться, крім фізкультурно-оздоровчої та художньо-

продуктивної діяльності. .  

    Тривалість занять становить: 

– у молодшій змішаній  групі – до 20 хвилин; 

– удошкільній різновіковій – 25 хвилин.  

Тривалість перерв між заняттями становить не менш 10 хвилин. 

З метою досягнення очікуваних результатів навчання (набуття компетентностей) у 

2023/2024 навчальному році педагогами закладу будуть проводитися різні форми організації 

освітнього процесу, у тому числі з використанням технологій дистанційцного навчання. Для 

якісної організації освітнього процесу проводяться такі заняття (за типами): 

– фронтальні, колективні (з усіма дітьми групи); 

– індивідуально-групові (4-6 дітей);  

– індивідуальні (1-4 дитини).  

За дидактичними цілями у всіх вікових групах організовуються такі види занять: 

– заняття із засвоєння дітьми нових знань; 

– заняття із закріплення і систематизації досвіду дітей; 

– контрольні заняття. 

За специфікою поєднання змісту та форм роботи в межах заняття проводяться такі 

заняття:   

– інтегровані; 

– тематичні; 

– комплексні. 

Інтеграція сприяє значному скороченню організованих форм навчальної діяльності 

(занять) та істотно знижує навчальне навантаження на дітей. 



12 

 
 

 

 

Тип заняття обирає та уточнює педагог (вихователь, керівник музичний) самостійно, 

враховуючи конкретні умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення конкретних 

очікуваних результатів, зазначених в освітніх програмах. 

Рівномірно розподіляються види активності за основними видами діяльності протягом 

дня в залежності від бажань та інтересу дітей. Окрім занять, проводяться інші форми 

спеціально організованої освітньої діяльності:  

– ігри (дидактичні, сюжетно-рольові, рухливі, театралізовані, ігри з піском та водою та 

ін.); 

– спостереження; 

–  пошуково-дослідницька діяльність; 

– екскурсії; 

– театралізована діяльність; 

– трудова діяльність; 

– рухова діяльність; 

– самостійна художня діяльність. 

Фізичне виховання дітей передбачає проведення: 

– ранкової гімнастики; 

– гімнастики пробудження; 

– занять фізичною культурою; 

– рухливих ігор та ігор спортивного характеру; 

–  загартування; 

– фізкультурних хвилинок під час занять; 

– фізкультурних пауз між заняттями; 

– фізкультурних комплексів під час денної прогулянки (пішохідний перехід); 

Організоване навчання у формі фізкультурних занять проводиться в усіх групах. 

З метою реалізації варіативної складової Базового компонента дошкільної освіти у 

дошкільному підрозділі проводиться гурткова робота за інтересами дітей. Її мета: 

задовольняти потреби й зацікавленості дитини до певного виду діяльності, розвивати її 

природні, загальні та спеціальні здібності; активізувати дитячу творчість, своєчасно виявляти 

обдарованість. 

Вищезазначені форми організації освітнього процесу дошкільного підрозділу 

реалізуються в рамках: 

– плану роботи Миколаївського ліцею на 2023/2024 н.р.; 

– режиму роботи груп. 

– змагання, різноманітні конкурси, естафети. 

З метою забезпечення єдиних вимог і наступності сімейного і суспільного виховання, 

надання психолого-педагогічної допомоги батькам або особам, які їх замінюють, підтримки 

різнобічного розвитку дітей, які виховуються в умовах сім'ї, дошкільного підрозділу 

організовано роботу консультативного центру. 

Основні форми діяльності консультативного центру: 

– організація лекторіїв, індивідуальних і групових консультацій для батьків або осіб, які 

їх замінюють; 

– організація заочного консультування через листування, в телефонному режимі, через 

організацію роботи сайту Миколаївського ліцею. 

Консультативний центр здійснює консультативну допомогу батькам або особам, які їх 

замінюють, із питань: 

– соціалізації дітей дошкільного віку, які виховуються в умовах сім’ї; 

– вікових, психофізіологічних  особливості дітей; 

– психологічної готовності до навчання у школі; 
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– профілактики  відхилень у фізичному, психічному і соціальному розвитку дітей 

дошкільного віку, які виховуються в умовах сім’ї; 

– організації ігрової діяльності;  

– організації харчування дітей вдома; 

– створення  умов для за загартування і оздоровлення; 

– соціального захисту дітей із різних  категорій сімей. 

РОЗДІЛ ІV.  

Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості освіти  

Відповідно до  Закону України «Про освіту», Закону України «Про дошкільну освіту», 

Базового компоненту дошкільної освіти, Статуту,  розроблено внутрішню систему 

забезпечення якості освіти.  

Мета внутрішньої системи забезпечення якості освіти: об'єднання й інтеграція 

організаційних, методичних, кадрових зусиль і ресурсів дошкільного підрозділу з 

урахуванням різноманітних факторів та умов для досягнення високої якості освітнього 

процесу та його результатів, що відповідають кращим зразкам і відповідним стандартам. 

Основні завдання внутрішньої системи забезпечення якості освіти: 

1. Розробка та дотримання в закладі вимог до визначення якісних результатів із 

наступних напрямків:  

- збереження та зміцнення фізичного, психічного і духовного здоров’я дитини;  

- формування внутрішньої культури особистості в контексті рідної культури, мови, 

поваги до традицій і звичаїв народу, свідомого ставлення до себе, оточення та довкілля;   

- формування особистості дитини, розвиток її творчих здібностей, набуття нею 

соціального досвіду;  

- виконання вимог Базового компонента дошкільної освіти, забезпечення соціальної 

адаптації. 

2. Вивчення показників освітньої діяльності та управлінських процесів у дошкільному 

підрозділі та оцінка їх динаміки. 

3. Психолого-педагогічна підтримка учасників освітнього процесу  щодо підвищення 

якості освіти. 

Напрями, показники, методу збори інформації для оцінювання якості освітньої 

діяльності та управлінських процесів у дошкільному підрозділі 

 

Напрям 

оцінювання 
Показники 

Методи збору 

інформації 

Термін 

проведення 

Освітнє 

середовище 

Забезпечення дошкільного підрозділу   

обладнанням відповідно до Типового 

переліку 

Спостереження  

Забезпечення навчально-наочними 

посібниками та іграшками відповідно 

до Типового переліку 

Спостереження  

Стан території та приміщень. 

Відповідність санітарно-гігієнічним 

вимогам 

Спостереження, 

вивчення 

документації 

 

Забезпечення комфортних умов 

навчання та праці 

Спостереження, 

вивчення 

документації 
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Створення освітнього середовища, 

вільного від будь яких форм 

насильства та дискримінації 

Спостереження, 

вивчення 

документації 

 

Формування  розвивального та 

мотивуючого до навчання освітнього 

простору 

Спостереження,   

Освітня 

діяльність 

Наявність стратегії розвитку та 

системи планування діяльності 

закладу, моніторинг виконання 

поставлених цілей і завдань. 

Вивчення 

документації 
 

Постійне підвищення професійного 

рівня і педагогічної майстерності 

педагогічних працівників 

Опитування, 

вивчення 

документації  

 

Система внутрішнього моніторингу 

 

Вивчення 

документації 
 

Ефективність кадрової політики та 

забезпечення можливостей для 

професійного розвитку педагогічних 

працівників 

 

Спостереження, 

вивчення 

документації, 

опитування 

 

Ефективність планування 

педагогічними працівниками своєї 

діяльності, використання сучасних 

освітніх підходів до організації 

освітнього процесу з метою 

формування ключових 

компетентностей здобувачів освіти  

Спостереження 

вивчення 

документації, 

оцінка  

 

Формування та забезпечення реалізації 

політики академічної доброчесності 

Спостереження 

оцінка, 

вивчення 

документації 

 

Організація педагогічної діяльності та 

навчання здобувачів освіти на засадах 

академічної доброчесності 

Спостереження, 

вивчення 

документації 

 

Постійне підвищення професійного 

рівня і педагогічної майстерності 

педагогічних працівників 

Вивчення 

документації 

 

Налагодження співпраці зі 

здобувачами освіти, їх батьками 

працівниками закладу освіти 

Опитування, 

вивчення 

документації 

 

Формування позитивного іміджу 

закладу 

Опитування, 

вивчення 
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документації 

Результати 

освітньої 

діяльності 

Рівень засвоєння вихованцями вимог 

БКДО за освітніми лініями 
Спостереження  

Самооцінка ефективності діяльності із 

забезпечення якості освіти 
Анкетування                   

 

РОЗДІЛ V. 

 Основні політики забезпечення якості освітньої діяльності та якості освіти у 

дошкільному підрозділі 

Основними політиками забезпечення якості освітньої діяльності та якості освіти у 

дошкільному підрозділіє: 

- забезпечення публічної інформації про діяльність закладу освіти (ст. 30 Закону 

України «Про освіту»); 

- дотримання принципів академічної доброчесності у діяльності педагогічних 

працівників (ст. 42 Закону України «Про освіту»); 

- запобігання та протидія булінгу (цькуванню); 

- створення умов щодо професійного зростання педагогічних працівників (постанова 

Кабінету Міністрів України від 21.08.2019 № 800 «Деякі питання підвищення кваліфікації 

педагогічних і науково-педагогічних працівників (зі змінами). 

Стратегія (політика) забезпечення якості освіти в закладі базується на таких принципах:  

- відповідності Базовому компоненту дошкільної  освіти;  

- відповідальності за забезпечення якості освіти та якості освітньої діяльності;   

- системності в управлінні якістю на всіх стадіях освітнього процесу; 

- демократизації в освітній діяльності;  

- здійснення обґрунтованого моніторингу якості;   

- готовності суб’єктів освітньої діяльності до ефективних змін; 

- відкритості інформації на всіх етапах забезпечення якості та прозорості процедур 

системи забезпечення якості освітньої діяльності. 

РОЗДІЛ VІ. 

Основні процедури вивчення якості освітньої діяльності у дошкільному підрозділі 

Основними процедурами вивчення якості освітньої діяльності у дошкільному 

підрозділівизначено: 

- відстеження рівня розвитку дітей старшого дошкільного віку відповідно до вимог 

Базового компонента дошкільної освіти; 

- внутрішній моніторинг якості освіти; 

- самооцінювання освітньої діяльності. 

Головними критеріями оцінки ефективності дошкільної освіти є показними 

особистісного зростання дитини. Результати освітньої діяльності педагогів закладу з 

формування у дітей компетентностей будуть визначатись шляхом проведення 

моніторингових досліджень. 

Відстеження рівня розвитку дітей. Основними методами, що дають змогу виявити 

ступінь реалізації програмових завдань та оцінити рівень компетентності дітей, є: 

- спостереження за дітьми; 

- вивчення результатів продуктивної діяльності дітей; 

- проведення— нескладних експериментів у вигляді доручень кожній окремій дитині; 

- дидактичні ігри бесіди. 

Одним з найефективніших методів моніторингу є регулярні спостереження, які дають 

змогу доволі об’єктивно оцінити досягнення кожної дитини, властиві її віку, зокрема 

формування певних розумових дій, а також рівень її компетентності у всіх видах діяльності. 
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Для забезпечення об’єктивності та достовірності даних будуть дотримуватись 

принципи академічної доброчесності, утому числі справедливого оцінювання. 

Внутрішній моніторинг якості освіти здійснюється відповідно до статті 48 Закону 

України «Про освіту», наказу Міністерства освіти і науки України від 16.01.2020 № 54 «Про 

затвердження Порядку проведення моніторингу якості освіти».  

Самооцінювання освітньої діяльності включає : 

- самооцінку показників освітньої діяльності та управлінських процесів у дошкільному 

підрозділі; 

- оцінювання педагогічними працівниками своєї діяльності. 

Очікувані результати щодо реалізації системи внутрішнього забезпечення якості освіти 

1. Отримання об’єктивних даних про якість освітньої діяльності та управлінських 

процесів  у дошкільному підрозділі. 

2. Покращення функцій управління освітнім процесом, накопичення даних для 

прийняття управлінських та тактичних рішень. 

3. Створення атмосфери довіри серед педагогічних працівників та батьків вихованців. 

 

ОСВІТНЯ ПРОГРАМА МИКОЛАЇВСЬКОГО ЛІЦЕЮ 

ВСТУП 

Освітня програма Миколаївського ліцею  розроблена на виконання: 

- Закону України «Про освіту»; 

- Закону України «Про повну загальну середню освіту»;  

- Санітарного регламенту для зкладів загальної середньої освіти (затвердженого 

наказом МОЗ України від 25.09.2020 №2205)  

та відповідно до: 

-  Листа Міністерства освіти і науки України від 31 серпня 2023 р. № 1/13094-23 « Про 

організацію освітнього процесу дітей з особливими освітніми потребами у 2023/2024 

навчальному році»»; 

- Листа Міністерства освіти і науки  України  №1/12186-23 від 16.08.2023 “Про 

організацію 2023/2024 навчального року в закладах загальної середньої освіти”; 

- Наказу Міністерства освіти і науки України від 15.05.2023 № 563 “Про затвердження 

методичних рекомендацій щодо окремих питань здобуття освіти в закладах загальної 

середньої освіти в умовах воєнного стану в Україні”; 

- Наказу Міністерства охорони здоров’я України від 01 серпня 2022 року № 1371 «Про 

затвердження Змін до деяких наказів Міністерства охорони здоров’я України» (щодо 

тривалості онлайн-уроків для школярів); 

з  урахуванням Методичних рекомендацій «Безпечне освітнє середовище: Надання 

індивідуальної підтримки учням з особливими освітніми потребами під час підготовки до 

реагування на надзвичайні ситуації». 

І ступінь (початкова освіта): 

 КОНЦЕПЦІЇ реалізації державної політики у сфері реформування загальної 

середньої освіти “Нова українська школа” на період до 2029 року (схваленої 

розпорядженням Кабінету Міністрів України від 14 грудня 2016 року №988 «Про схвалення 

Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти 

«Нова українська школа» на період до 2029 року»); 

 Державного стандарту початкової освіти, затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України №87 від 21.02.2018 (із змінами, внесеними згідно з 

Постановами КМ України № 688 від 24.07.2019 № 898 від 30.09.2020). 

 Для 1-2 класів – Типової освітньої програми, розробленої під керівництвом 

Савченко О. Я. (наказ МОН України від 08.10.2019 № 1272); 
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 Для 3-4 класів – Типової освітньої програми, розробленої під керівництвом 

Савченко О. Я. (наказ МОН України від 08.10.2019 № 1273). 

ІІ ступінь (базова середня освіта): 

5-6  класи (адаптаційний цикл базової середньої освіти): 

 Наказу МОН України від 19.02.2021 №235 «Про затвердження типової 

освітньої програми для 5-9 класів закладів загальної середньої освіти»; 

 Державного стандарту базової середньої освіти (Постанова КМУ від 30.09.2020 

№898); 

  7, 8, 9 класи: 

 Наказу МОН України від 20.04.2018 №405 «Про затвердження типової 

освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня» (за Типовими освітніми 

програмами закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня, таблиця 1). 

 Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти (7-11 класи) 

постанова КМУ від 23.11.2011 №1392; 

ІІІ ступінь (повна (профільна) загальна середня освіта): 

10, 11 класи: 

Наказу МОН України від 20.04.2018 №408 (у редакції наказу МОН від 28.11.2019 

№1493 зі змінами, внесеними наказом МОН від 31.03.2020 №464) "Про затвердження 

типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня" (за Типовими 

освітніми програмами закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня, таблиця 2). 

Заклад здійснює освітній процес за денною формою навчання. Можуть створюватися 

класи з поглибленим вивченням окремих предметів; класи для дітей з особливими освітніми 

потребами ( інклюзивною освітою). 

          Порядок зарахування, відрахування, переведення учнів до Закладу здійснюється згідно 

з  чинним  законодавством України. 

Відповідно до заяв, поданих батьками або особами, які їх замінюють, Заклад може 

створювати  умови для прискореного навчання та навчання екстернатом. 

          Індивідуальне навчання (педагогічний патронаж, сімейне (домашнє навчання) та 

екстернат) у Закладі організовуються за потреби відповідно до чинного законодавства 

України. 

          У разі утворення спеціальних та інклюзивних груп і класів у Закладі створюються 

умови для навчання осіб з особливими освітніми потребами відповідно до індивідуальної 

програми розвитку та з урахуванням їхніх індивідуальних потреб і можливостей. Особам з 

особливими освітніми потребами можуть  надаватися  психолого-педагогічні та корекційно-

розвиткові послуги в порядку, визначеному центральним органом виконавчої влади у сфері 

освіти і науки.  

За потреби Заклад може надавати освітні послуги за допомогою технологій 

дистанційного навчання у двох режимах (синхронному чи асинхронному)  з використанням 

онлайн сервісів: Google Мееt, платформи сlassroom.google та додатку Viber. 

 

РОЗДІЛ І.  

Вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за освітньою програмою 
Початкова освіта здобувається, як правило, з шести років. Діти, яким на 1 вересня 

поточного навчального року виповнилося сім років, повинні розпочинати здобуття 

початкової освіти цього ж навчального року. Діти, яким на 1 вересня поточного навчального 

року не виповнилося шести років, можуть розпочинати здобуття початкової освіти цього ж 

навчального року за бажанням батьків або осіб, які їх замінюють, якщо їм виповниться шість 

років до 1 грудня поточного року. Особи з особливими освітніми потребами можуть 

розпочинати здобуття початкової освіти з іншого віку. 
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Навчання за освітньою програмою базової середньої освіти можуть розпочинати учні, 

які на момент зарахування (переведення) до закладу загальної середньої освіти, що 

забезпечує здобуття відповідного рівня повної загальної середньої освіти, досягли 

результатів навчання, визначених у Державному стандарті початкової освіти, що 

підтверджено відповідним документом (свідоцтвом досягнень, свідоцтвом про здобуття 

початкової освіти). 

У разі відсутності результатів річного оцінювання з будь-яких предметів та/або 

державної підсумкової атестації за рівень початкової освіти учні повинні пройти відповідне 

оцінювання упродовж першого семестру навчального року. Для проведення оцінювання 

наказом керівника закладу освіти створюється комісія, затверджується її склад (голова та 

члени комісії), а також графік проведення оцінювання та перелік завдань з навчальних 

предметів. Протокол оцінювання рівня навчальних досягнень складається за формою згідно 

з додатком 2 до Положення про індивідуальну форму здобуття повної  загальної середньої 

освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України 12 січня 2016 року № 8 (у 

редакції наказу Міністерства освіти і науки України від 10 липня 2019 року № 955), 

зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 03 лютого 2016 р. за № 184/28314. 

Базова середня освіта здобувається, як правило, після здобуття початкової освіти. 

Діти, які здобули початкову освіту на 1 вересня поточного навчального року повинні 

розпочинати здобуття базової середньої освіти цього ж навчального року. Особи з 

особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття базової середньої освіти за 

інших умов. 

Профільну середню освіту можуть здобувати особи, які завершили здобуття базової 

середньої освіти. Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття 

повної загальної середньої освіти за інших умов. 

 

РОЗДІЛ ІІ.  

Загальний обсяг навчального навантаження, його розподіл між освітніми 

галузями та роками навчання 
Загальний обсяг навчального навантаження для здобувачів освіти на 2023/2024 

навчальний рік становить: 

- для учнів 1класу складає 805 годин/навчальний рік; 

- для учнів 2 класу - 840 годин/навчальний рік; 

- для учнів 3 класу - 875 годин/навчальний рік; 

- для учнів 4 класу - 875 годин/навчальний рік; 

- для учнів 5 класу - 1050 годин/навчальний рік; 

- для учнів 6 класу – 1085 годин/навчальний рік; 

- для учнів 7 класу - 1085 годин/навчальний рік; 

- для учнів 8 класу - 1102,5 годин/навчальний рік, 

- для учнів 9 класу - 1155 годин/навчальний рік; 

- для учнів 10 класу  - 1242,5 годин/навчальний рік; 

- для учнів 11 класу  - 1207,5 годин/навчальний рік. 

Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у навчальному 

плані для учнів 1 - 4 класів (додаток 2), для 5-6 класів (додаток 3), 7-9 класів (додаток 4), для 

10 і 11  класів (додаток 5). 

Перелік освітніх галузей для 1-2-х класів 

Мовно-літературна, зокрема рідномовна освіта (українська мова та література) 

(МОВ), іншомовна освіта (англійська мова) (ІНО), математична (МАО), природнича (ПРО), 

технологічна (ТЕО), інформативна (ІФО), соціальна і здоров’язбережувальна (СЗО), 

громадянська та історична (ГІО), мистецька (МИО), фізкультурна (ФІО). 

Перелік освітніх галузей для 3-4-х класів 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/z0184-16#n207
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Мовно-літературна, зокрема рідномовна освіта (українська мова та література) 

(МОВ), іншомовна освіта (англійська мова) (ІНО), математична (МАО), природнича (ПРО), 

технологічна (ТЕО), інформативна (ІФО), соціальна і здоров’язбережувальна (СЗО), 

громадянська та історична (ГІО), мистецька (МИО), фізкультурна (ФІО). 

1 годину варіативної складової додано у 1 класі для вивчення предмета «Навчання 

грамоти. Українська мова». 1 годину   у 2 класі додано для підсилення вивчення укрїнської 

мови та читання . По 1 годині у 2-4 класах додано для проведення індивідуальних і групових 

занять з навчальних предметів. 

5-6 класи  НУШ 

- Мовно-літературна 

- Математична 

- Природнича 

- Соціальна і здоров'язбережувальна 

- Громадянська та історична 

- Технологічна 

- Інформатична  

- Мистецька 

- Фізична культура  

Перелік освітніх галузей для школи ІІ ступеня 

- Мови і літератури 

- Суспільствознавство 

- Мистецтво 

- Математика 

- Природознавство 

- Технології 

- Здоров’я і фізична культура 

Перелік освітніх галузей для школи ІІІ ступеня 

- Мови і літератури 

- Суспільствознавство 

- Естетична культура 

- Математика 

- Природознавство 

- Технології 

- Здоров’я і фізична культура 

Навчальні плани ІІ ступеня передбачають реалізацію освітніх галузей Базового 

навчального плану Державного стандарту через окремі предмети. Вони охоплюють 

інваріантну складову, сформовану на державному рівні, яка є спільною для всіх закладів 

загальної середньої освіти незалежно від підпорядкування і форм власності, та варіативну 

складову, що є шкільним компонентом і задовольняє освітні потреби учнів та їх батьків. 

Повноцінність базової та повної загальної середньої освіти забезпечується реалізацією 

як інваріантної, так і варіативної складових, які в обов’язковому порядку фінансуються з 

бюджету. Освітня програма не   включає освітні послуги, які надає школа за батьківські 

кошти. 

1 годину на тиждень у 5 класі  з варіативної складової  додано для підсилення курсу 

«Вступ до історії України та громадянської освіти». 0,5 години у 5 та 6  класах  додано на 

вивчення зарубіжної літератури.  

Враховуючи кадрове та матеріально-технічне забезпечення, за результатами 

опитування учнів обрано такі модулі для вивчення предмета «Фізична культура»: 
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для 5 класу – «Дитяча легка атлетика», «Волейбол», « Голейбол (малюкбол)», «Доджбол», 

«Настільний теніс»,  «Баскетбол», «Футбол», «Рухливі ігри», «Cool games», «Гімнастика», 

«Баскетбол 3*3», «Футзал», «Шахи» ; 

для 6 класу - «Дитяча легка атлетика», «Волейбол», «Настільний теніс»,  «Баскетбол», 

«Панна»(вуличний футбол), «Рухливі ігри», «Крофбол», «Гімнастика», «Баскетбол 3*3», 

«Туризм», «Дартс», «Велоспорт»; 

для 7-9 класів -  «Легка атлетика», «Футбол»,   «Баскетбол», «Волейбол». 

Учні 5 класу будуть працювати над об'єктами проєктної діяльності: «Гольник 

«Місяць», «Панно «Совеня» ( аплікація)», «М'яка пласка іграшка «Сніговик», «Підставка для 

олівців»,  «Об'ємна іграшка з бісеру», «Лялька-мотанка «Зайчик на пальчик», «Оберіг», 

«Сервірування столу», «Предмети для благоустрою та організації життя та роботи». 

Учні  6 класу будуть працювати над об'єктами проєктної діяльності: «Листівка», 

«Панно «Серце», «Лялька-мотанка», ялинкова прикраса «Ялинка та рукавичка», маріонетка 

«Лисичка», «Букет квітів», брелок «Песик»,  «Партіотичний браслет», «Фоторамка». 

Враховуючи кадрове та матеріально-технічне забезпечення, за результатами 

опитування  учнів 7-9 класів  обрано такі модулі для вивчення предмета «Трудове навчання»: 

«Технологія  обробки текстильних матеріалів ручним способом», «Технологія виготовлення 

аплікації із природних матеріалів», «Технологія ниткографії»,  «Технологія виготовлення 

ляльки-мотанки», «Технологія плетіння»,  «Технологія приготування їжі», «Технологія 

обробки деревинних матеріалів та деревини», «Технологія обробки дроту», «Технологія 

виготовлення писанок», «Технологія оздоблення мозаїкою»,  «Технологія виготовлення 

штучних квітів», «Технологія малярних робіт»,  “Технологія виготовлення швейних виробів 

ручним способом», «Технологія виготовлення виробів з бісеру», «Технологія ручної обробки 

сортового прокату», «Технологія обробки текстильних матеріалів ручним способом», 

«Технологія виготовлення виробів машинним способом». 

Запроваджений поділ учнів 9 класу на групи при вивченні інформатики відповідно до 

Порядку поділу класів на групи при вивченні окремих предметів у закладах загальної 

середньої освіти (додаток 2 до наказу Міністерства освіти і науки України від 20.02.2002 № 

128, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 06.03.2002 р. за № 229/6517, із змінами, 

внесеними згідно з наказом Міністерства освіти № 572 від 09.10.2002,  наказом Міністерства 

освіти і науки, молоді та спорту № 921 від 17.08.2012,  наказом Міністерства освіти і науки 

№ 401 від 08.04.2016). 

Для проведення гурткової роботи з учнями та з метою розвитку їх творчих здібностей 

виділено 5 годин. 

№з/п Назва гуртка Програма Керівник Класи Кількість 

годин 

1 «Петриківський 

розпис» 

Схвалено НМК 

МОН України , 

протокол від 

12.02.2020 №1 

Санжаревська 

А.І. 

1-4 1 

2 «Початкове 

технічне 

моделювання» 

Лист МОН 

України від 

07.10.2019 

№1/11-8872 

Шаповал Б.І. 5-7 4 

 

Навчальні плани для 10-11 класів реалізуються через освітні галузі Базового 

навчального плану Державного стандарту через окремі предмети. Вони містять усі предмети 

інваріантної складової, передбачені обраним варіантом навчальних планів, сформовану на 
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державному рівні, яка є спільною для всіх закладів загальної середньої освіти незалежно від 

підпорядкування і форм власності. 

Вивчаються базові предмети: «Українська мова», «Українська література», 

«Зарубіжна література», «Англійська  мова», «Історія України», «Всесвітня історія»,  

«Громадянська освіта», «Хімія», «Географія»,  «Алгебра і початки аналізу», «Геометрія», 

«Фізична культура» і «Захист України»; профільний предмет «Біологія і екологія» - 5 годин 

на тиждень. Передбачено вивчення окремих предметів «Фізика» і «Астрономія».  Включені 

вибірково-обов’язкові предмети «Інформатика» і «Технології». 

Предмет «Захист України» викладається окремо для хлопців та дівчат у 10 та 11 

класах. Так як у 10 класі викладання предмета «Захист України» проводилось окремо для 

хлопців і дівчат», то і у 11 класі це буде продовжено, не зважаючи на те, що кількість 

хлопців  - 4 учні.  

Враховуючи кадрове та матеріально-технічне забезпечення, за результатами 

опитування учнів 10-11 класів обрано такі модулі для вивчення предмета «Фізична 

культура»: «Легка атлетика»,    «Баскетбол», «Волейбол». 

Враховуючи кадрове та матеріально-технічне забезпечення, за результатами 

опитування  учнів 10-11 класів  обрано такі модулі для вивчення предмета « Технології»: 

«Креслення», «Дизайн предметів інтер'єру», «Основи підприємницької діяльності». 

У 11 класі для 3 учнів, які прибули з іншого закладу освіти, організовано вивчення 

німецької мови (1,5 години) . 

Додатково по 1 годині навчального плану у 10 та 11  класах передбачено на математику 

для вивчення окремих предметів «Алгебра і початки аналізу» і  «Геометрія», 1 годину у 11 

класі для вивчення курсу за вибором «Становлення української державності» з метою 

формування в учнів національної самосвідомості й світоглядних засад, аналітичного 

мислення й відповідальності за власні вчинки,  удосконалення дослідницьких навичок та 

підвищення рівня підготовки учнів до складання ЗНО. 1 годину у 10 класі  передбачено  для 

вивчення курсу за вибором «Захисти себе від ВІЛ» з метою підвищення рівня особистої 

відповідальності за власне життя і здоров'я, актаулізації знань  про навички, сприятливі для 

здоров'я. 

№

з 

/п 

Назва програми 

автор 

Кіль 

кість 

годин 

на 

тиждень 

 

Клас Де 

опублікована 

навчальна 

програма 

Реквізити документа про 

схвалення  МОН України 

1 «Становлення української 

державності» С.М.Луньов , 

І.Є.Василенко 

1 11 Харків Лист МОН України від 14.08.2023 

№1/12038-23 «Про переліки 

навчальної літератури та 

навчальних програм, 

рекомендованх МОН України для 

використання в освітньому процесі 

закладів освіти  у 2023/2024 н.р. 

2 «Захисти себе від ВІЛ». 

Воронцова Т.В., 

Оржеховська В.М., 

Пономаренко В.С. 

1 10 ТОВ 

«Видавницт

во  Алтон» 

Лист ІМЗО від 15.09.2020 

№22.1/12-Г-775 
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 РОЗДІЛ ІІІ. 

ОПИС ФОРМ ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ ТА ІНСТРУМЕНТАРІЮ 

ОЦІНЮВАННЯ 

 З метою реалізації очікуваних результатів навчання педагоги застосовують 

дослідницькі, інформаційні, мистецькі проекти, сюжетно-рольові ігри, інсценізації, 

моделювання, ситуаційні вправи, екскурсії, дитяче волонтерство тощо. 

     Основними формами організації освітнього процесу є різні типи уроку: 

 урок формування компетентностей; 

 урок розвитку компетентностей; 

 урок перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей; 

 урок корекції основних компетентностей; 

 комбінований урок. 

Також формами організації освітнього процесу є екскурсії, віртуальні подорожі, 

уроки-семінари, конференції, форуми, спектаклі, брифінги, квести, інтерактивні уроки 

(уроки-«суди», урок-дискусійна група, уроки з навчанням одних учнів іншими), інтегровані 

уроки, проблемний урок, відео-уроки тощо. Характер елементів структури визначається 

завданнями, які слід постійно вирішувати на уроках певного типу, щоб найбільш 

оптимальним шляхом досягти тієї чи іншої дидактичної, розвиваючої та виховної мети 

уроку. Визначення і послідовність цих завдань залежать від логіки і закономірностей 

освітнього процесу, форми організації якого можуть уточнюватись та розширюватись у 

змісті окремих предметів за умови виконання державних вимог Державного стандарту та 

окремих предметів протягом навчального року. Розподіл навчальних годин за темами, 

розділами, вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи 

конкретні умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення конкретних очікуваних 

результатів, зазначених у програмі. 

Необхідною умовою формування компетентностей є діяльнісний підхід, який 

передбачає постійне включення учнів до різних видів навчально-пізнавальної діяльності, а 

також практична спрямованість процесу навчання. Формуванню ключових компетентностей 

сприяє встановлення та реалізація в освітньому процесі міжпредметних і 

внутрішньопредметних зв'язків і наскрізних змістових ліній. Навчання за наскрізними 

змістовими лініями реалізується насамперед через: організацію освітнього середовища; 

окремі предмети, роль яких при навчанні за наскрізними лініями різна і залежить від цілей і 

змісту окремого предмета та від того, наскільки тісно той чи інший предметний цикл 

пов'язаний із конкретною змістовою лінією; предмети за вибором; роботу в проектах; 

позаурочну навчальну роботу і роботу гуртків. 

Очікувані результати навчання, окреслені в межах кожного предмета, досяжні, якщо 

використовувати діяльнісний підхід, проблемне навчання, проектні технології, ситуаційні 

вправи, інтерактивні форми, роботу в парах/групах змінного складу тощо. 

Вибір форм і методів навчання вчитель/вчителька визначає самостійно, враховуючи 

конкретні умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення конкретних очікуваних 

результатів, зазначених у навчальних програмах окремих предметів. 

Освітній процес організовується в безпечному освітньому середовищі та здійснюється 

з урахуванням вікових особливостей, фізичного, психічного та інтелектуального розвитку 

дітей, їхніх особливих освітніх потреб. 

За потреби заклад освіти може організувати здобуття освіти за індивідуальною 

освітньою траєкторією. Індивідуальна освітня траєкторія учня реалізується з урахуванням 

необхідних для цього ресурсів. Індивідуальна освітня траєкторія учня реалізується на 

підставі індивідуальної програми розвитку, індивідуального навчального плану, що 

розробляється педагогічними працівниками у взаємодії з учнем та/або його батьками, 
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схвалюється педагогічною радою закладу освіти, затверджується його керівником та 

підписується батьками. 

Оцінюванню підлягають результати навчання з навчальних предметів, інтегрованих 

курсів обов’язкового освітнього компонента типового навчального плану. Оцінювання 

відповідності результатів навчання учнів, які завершили здобуття базової середньої освіти, 

вимогам Державного стандарту здійснюється шляхом державної підсумкової атестації. 

Оцінювання результатів навчання учнів має бути зорієнтованим на ключові компетентності і 

наскрізні вміння та вимоги до обов’язкових результатів навчання у відповідній освітній 

галузі, визначені Державним стандартом. Встановлення відповідності між вимогами до 

результатів навчання учнів, визначеними Державним стандартом, та показниками їх 

вимірювання здійснюється відповідно до системи та загальних критеріїв оцінювання 

результатів навчання учнів, визначених Міністерством освіти і науки України. 

Контроль і оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти здійснюються на 

суб’єкт-суб’єктних засадах, що передбачає систематичне відстеження їхнього 

індивідуального розвитку у процесі навчання.  

При виконанні обов’язкового виду роботи учителі мають розробленні критерії 

оцінювання навчальних досягнень учнів, які ґрунтуються на критеріях, затверджених 

МОН. Інформація про критерії оцінювання доноситься до учнів у різних формах: в усній 

формі, шляхом розміщення на інформаційному стенді у класі, на шкільному сайті у розділі 

«Навчально-виховна робота/Критерії оцінювання здобувачів освіти». 

Упродовж навчання в 1-4 класах здобувачі освіти опановують способи самоконтролю, 

саморефлексії і самооцінювання, що сприяє вихованню відповідальності, розвитку інтересу, 

своєчасному виявленню прогалин у знаннях, уміннях, навичках та їх корекції. 

Результат оцінювання особистісних надбань здобувачів освіти 1 – 4 класів 

виражається вербальною оцінкою, а об’єктивних результатів навчання здобувачів освіти у 1-2 

класах – вербальною оцінкою, у 3-4 класах – рівневою оцінкою,  а  р е з у л ь т а т и  

о ц і н ю в а н н я  п о з н а ч а ю т ь с я  в і д п о в і д н и м и  б у к в а м и  ( на підставі рішення 

педагогічної ради - протокол від 31.08.2023 №1). 

Формулювання оцінювальних суджень, визначення рівня результату навчання 

здійснюється на основі Орієнтовної рамки оцінювання результатів навчання здобувачів 

освіти початкової освіти (додаток 1 наказу МОН України від 13.07.2021 № 813). 

Формувальне оцінювання розпочинається з перших днів навчання у школі і триває 

постійно, має на меті: підтримати навчальний розвиток дітей; вибудовувати індивідуальну 

траєкторію їхнього розвитку; діагностувати досягнення на кожному з етапів процесу 

навчання; вчасно виявляти проблеми й запобігати їх нашаруванню; аналізувати хід реалізації 

навчальної програми й ухвалювати рішення щодо корегування програми і методів навчання 

відповідно до індивідуальних потреб дитини; мотивувати прагнення здобути максимально 

можливі результати; виховувати ціннісні якості особистості, бажання навчатися, не боятися 

помилок, переконання у власних можливостях і здібностях. У формувальному оцінюванні, 

зокрема для самооцінювання та взаємооцінювання, рекомендовано використовувати 

інструменти з орієнтовного переліку, наведеного у Додатку 1.  

 Результати формувального оцінювання виражаються вербальною оцінкою 

учителя/учнів, що характеризують процес навчання та досягнення учнів. При цьому учитель 

озвучує оцінювальне судження після того, як висловив/ли думку учень/учні. Оцінювальне 

судження вчителя слугує зразком для наступних оцінювальних суджень учнів під час само 

оцінювання і взаємооцінювання. У межах формувального оцінювання за результатами 

опанування певної програмової теми/частини теми (якщо тема велика за обсягом)/кількох 

тем чи розділу протягом навчального року рекомендується проводити тематичні 

діагностувальні роботи. Результатами оцінювання тематичних діагностувальних робіт є 

оцінювальні судження з висновком про сформованість кожного результату навчання, який 
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діагностується на даному етапі навчання. Оцінювальні судження за результатами 

тематичного оцінювання фіксуються у зошитах для тематичних діагносту вальних робіт, на 

аркушах з роботами учнів до наступного уроку з того предмета вивчення, на якому 

виконували роботу, повідомляючи учням та їхнім батькам. 

Об’єктом підсумкового оцінювання є результати навчання учня/учениці за рік. 

Основою для підсумкового оцінювання результатів навчання за рік можуть бути результати 

виконання тематичних діагносту вальних робіт, записи оцінювальних суджень про 

результати навчання. Підсумкова оцінка за рік визначається з урахуванням динаміки 

досягнення того чи іншого результату навчання. Підсумкова (річна) оцінка фіксується у 

класному журналі та свідоцтвах досягнень учнів. 

Підсумкове оцінювання передбачає зіставлення навчальних досягнень здобувачів з 

конкретними очікуваними результатами навчання, визначеними освітньою програмою. 

Здобувачі початкової освіти проходять державну підсумкову атестацію, яка 

здійснюється лише з метою моніторингу якості освітньої діяльності закладів освіти та (або) 

якості освіти. 

З метою неперервного відстеження результатів початкової освіти, їх прогнозування та 

коригування можуть проводитися моніторингові дослідження навчальних досягнень на 

національному, обласному, районному, шкільному рівнях, а також на рівні окремих класів. 

Аналіз результатів моніторингу дає можливість відстежувати стан реалізації цілей 

початкової освіти та вчасно приймати необхідні педагогічні рішення. 

Контроль і оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти здійснюються на 

суб’єкт-суб’єктних засадах, що передбачає систематичне відстеження їхнього 

індивідуального розвитку у процесі навчання. За цих умов контрольно-оцінювальна 

діяльність набуває для здобувачів формувального характеру. Контроль спрямований на 

пошук ефективних шляхів поступу кожного здобувача у навчанні, а визначення особистих 

результатів здобувачів не передбачає порівняння із досягненнями інших і не підлягає 

статистичному обліку з боку адміністративних органів. Упродовж навчання в початковій 

школі здобувачі освіти опановують способи  самоконтролю, саморефлексії і 

самооцінювання, що сприяє вихованню відповідальності, розвитку інтересу, своєчасному 

виявленню прогалин у знаннях, уміннях, навичках та їх корекції. 

Оцінювання навчальних досягнень учнів 5 класу здійснюється відповідно до  

Рекомендацій щодо оцінювання навчальних досягнень учнів 5-6 класів, які здобувають 

освіту відповідно до нового Державного стандарту базової середньої освіти, затверджених 

наказом МОН України  від 01 квітня 2022 р. №289. Основними видами оцінювання 

результатів навчання учнів є формувальне, поточне та підсумкове: тематичне, семестрове, 

річне. Семестрове та підсумкове (річне) оцінювання результатів навчання з усіх предметів   

здійснюється за 12-бальною системою (шкалою), а його результати позначають цифрами від 

1 до 12. Рішенням педагогічної ради ( Протокол від 31.08.2023 р. №1) визначено 

адаптаційний період з 01.09.2023 р. по 31.10.2023 р.,  впродовж якого не здійснюється 

поточне та тематичне оцінювання. Свідоцтво досягнень відображає результати навчальних 

досягнень учня/учениці 5 класу з переліку предметів та інтегрованих курсів, визначених 

освітньою програмою закладу освіти. У класному журналі і в Свідоцтві перед виставленням 

підсумкової оцінки у відповідних графах результатів навчання виставлятиметься  

відповідний бал. Формувальне (поточне формувальне) оцінювання, окрім рівневого або 

бального може здійснюватися у формі самооцінювання, взаємооцінювання учнів, 

оцінювання вчителем із використанням окремих інструментів (карток, шкал, щоденника 

спостереження вчителя, портфоліо результатів навчальної діяльності учнів тощо. Тематичне 

оцінювання здійснюється на основі поточного оцінювання із урахуванням проведених 

діагностичних (контрольних) робіт, або без проведення подібних робіт залежно від 

специфіки навчального предмета.  
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Результати оцінювання навчальних досягнень учнів визначено як конфіденційну 

інформацію, доступну лише для дитини та її батьків (або осіб, які їх замінюють). 

Оцінювання в початковій школі ґрунтується на врахуванні рівня досягнень учня/учениці, а 

не ступеня його невдач. 

Зміст освітньої програми спрямований на формування у здобувачів  освіти таких 

ключових компетентностей: 

1) вільне володіння державною мовою, що передбачає уміння усно і письмово 

висловлювати свої думки, почуття, чітко та аргументовано пояснювати факти, а також любов 

до читання, відчуття краси слова, усвідомлення ролі мови для ефективного спілкування та 

культурного самовираження, готовність вживати українську мову як рідну в різних життєвих 

ситуаціях; 

2) здатність спілкуватися рідною та іноземними мовами, що передбачає активне 

використання рідної мови в різних комунікативних ситуаціях, зокрема в побуті, освітньому 

процесі, культурному житті громади, можливість розуміти прості висловлювання іноземною 

мовою, спілкуватися нею у відповідних ситуаціях, оволодіння навичками міжкультурного 

спілкування; 

3) математична компетентність, що передбачає виявлення простих математичних 

залежностей в навколишньому світі, моделювання процесів та ситуацій із застосуванням 

математичних відношень та вимірювань, усвідомлення ролі математичних знань та вмінь в 

особистому і суспільному житті людини; 

4) компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій, що передбачають 

формування допитливості, прагнення шукати і пропонувати нові ідеї, самостійно чи в групі 

спостерігати та досліджувати, формулювати припущення і робити висновки на основі 

проведених дослідів, пізнавати себе і навколишній світ шляхом спостереження та 

дослідження; 

5) інноваційність, що передбачає відкритість до нових ідей, ініціювання змін у 

близькому середовищі (клас, школа, громада тощо), формування знань, умінь, ставлень, що є 

основою компетентнісного підходу, забезпечують подальшу здатність успішно навчатися, 

провадити професійну діяльність, відчувати себе частиною спільноти і брати участь у 

справах громади; 

6) екологічна компетентність, що передбачає усвідомлення основи екологічного 

природокористування, дотримання правил природоохоронної поведінки, ощадного 

використання природних ресурсів, розуміючи важливість збереження природи для сталого 

розвитку суспільства; 

7) інформаційно-комунікаційна компетентність, що передбачає  опанування основою 

цифрової грамотності для розвитку і спілкування, здатність безпечного та етичного 

використання засобів інформаційно-комунікаційної компетентності у навчанні та інших 

життєвих ситуаціях; 

8) навчання впродовж життя, що передбачає опанування уміннями і навичками, 

необхідними для подальшого навчання, організацію власного навчального середовища, 

отримання нової інформації з метою застосування її для оцінювання навчальних потреб, 

визначення власних навчальних цілей та способів їх досягнення, навчання працювати 

самостійно і в групі; 

9) громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями демократії, 

справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового способу життя, 

усвідомленням рівних прав і можливостей, що передбачають співпрацю з іншими особами 

для досягнення спільної мети, активність в житті класу і школи, повагу до прав інших осіб, 

уміння діяти в конфліктних ситуаціях, пов’язаних з різними проявами дискримінації, 

цінувати культурне розмаїття різних народів та ідентифікацію себе як громадянина України, 
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дбайливе ставлення до власного здоров’я і збереження здоров’я інших людей, дотримання 

здорового способу життя; 

10) культурна компетентність, що передбачає залучення до різних видів мистецької 

творчості (образотворче, музичне та інші види мистецтв) шляхом розкриття і розвитку 

природних здібностей, творчого вираження особистості; 

11) підприємливість та фінансова грамотність, що передбачають  ініціативність, 

готовність брати відповідальність за власні рішення, вміння організовувати свою діяльність 

для досягнення цілей, усвідомлення етичних цінностей ефективної співпраці, готовність до 

втілення в життя ініційованих ідей, прийняття власних рішень. 

Спільними для всіх ключових компетентностей є такі вміння: читання з розумінням, 

уміння висловлювати власну думку усно і письмово, критичне та системне мислення, 

творчість, ініціативність, здатність логічно обґрунтовувати позицію, вміння конструктивно 

керувати емоціями, оцінювати ризики, приймати рішення, розв'язувати проблеми, 

співпрацювати з іншими особами. 

РОЗДІЛ ІV. 

 Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості освіти 

Система внутрішнього забезпечення якості відображена у «Положенні про внутрішню 

систему забезпечення якості освіти у  Миколаївському ліцеї»  і складається з наступних 

компонентів. 

 
Показник діяльності Форми і методи проведення 

моніторингу 

1. Забезпечення 

комфортних і 

безпечних умов 

навчання та праці 

1.1 Безпека та комфорт для  

навчання та праці приміщень і 

території закладу. 

Огляд території та приміщень 

 

1.2 Умови та організація  

харчування здобувачів освіти. 

Аналіз документів 

Спостереження 

1.3 Умови та організація  

медичного обслуговування  

здобувачів освіти. 

Аналіз документів 

Спостереження 

 

1.4 Обізнаність здобувачів освіти 

та працівників закладу з вимогами 

охорони праці, безпеки 

життєдіяльності, пожежної 

безпеки,  правилами поведінки в 

умовах надзвичайних ситуацій і 

дотримання їх. 

Аналіз документів 

Перевірка знань 

2. Організація 

освітнього  

процесу  

2.1 Створення умов для  

розвитку громадського  

самоврядування. 

Опитування учасників 

освітнього процесу 

2.2 Врахування вікових  

особливостей здобувачів  освіти та 

відповідність їх  освітнім 

потребам при  складанні режиму 

роботи та розкладу занять. 

Аналіз документів 

3. Управлінська 

діяльність 

3.1 Відстеження результативності 

річного планування 

Аналіз документів 

3.2 Впровадження політики  

академічної доброчесності 

Спостереження за освітнім 

процесом 
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Анкетування учнів та батьків 

3.3 Оприлюднення інформації про 

діяльність закладу на відкритих 

загальнодоступних ресурсах. 

Аналіз функціонування сайту 

(змістове та інформаційне 

наповнення) 

4. Кадрове 

забезпечення 

4.1 Атестація працівників. Спостереження за освітнім 

процесом, аналіз документів, 

анкетування учнів та батьків 

Аналіз документів вчителя. 

4.2 Підвищення кваліфікації. 

4.3 Кількісно-якісний склад 

педагогічних працівників 

Аналіз статистичних даних 

4.4 Залучення кваліфікованих 

педагогічних та інших працівників 

відповідно до штатного розпису та 

освітньої програми. 

Аналіз статистичних даних 

5. Педагогічна 

діяльність 

педагогічних 

працівників 

5.1 Планування діяльності, аналіз 

її результативності. 

Аналіз документів 

5.2 Створення та/або використання 

освітніх ресурсів (електронних 

презентацій, відеоматеріалів, 

методичних розробок, веб- сайтів, 

блогів тощо). 

Спостереження за освітнім 

процесом 

Опитування учасників 

освітнього процесу 

5.3 Використання ІКТ в 

освітньому процесі. 

Спостереження за освітнім 

процесом 

6. Науково- 

методична робота 

6.1 Здійснення інноваційної 

діяльності, участь у освітніх 

проектах. 

Аналіз документів 

Аналіз статистичних даних 

6.2 Практика педагогічного 

наставництва, взаємонавчання. 

Аналіз документів 

Опитування (анкетування) 

малодосвідчених працівників 

7. Створення 

освітнього  

середовища, 

вільного  від  

будь-яких форм 

насильства та 

дискримінації 

7.1 Планування та  реалізація 

діяльності щодо  запобігання будь-

яким  проявам дискримінації, 

булінгу в закладі. 

Аналіз документів класних 

керівників, практичного 

психолога 

7.2 Протидія булінгу, іншому 

насильству, дотримання порядку  

реагування на їх прояви. 

Анкетування учасників 

освітнього процесу 

8. Моніторинг 

досягнень учнів за 

результатами 

навчання 

8.1 Якість та успішність 

навчальних досягнень учнів. 

Спостереження за освітнім 

процесом 

Аналіз документів 

8.2 Якість підготовки учнів до 

ДПА (ЗНО). 

Спостереження за освітнім 

процесом  

Аналіз документів 

8.3 Ефективність роботи 

факультативів, гуртків, курсів за 

вибором. 

Спостереження за освітнім  

процесом 

Аналіз документів 

8.4 Якість роботи з обдарованими 

учнями, успішність у просуванні 

індивідуальною освітньою 

траєкторією учнів з ООП. 

Збір статистичних даних 
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9. Система 

оцінювання 

здобувачів освіти 

9.1 Отримання здобувачами освіти 

від педагогічних працівників 

інформації про критерії, правила 

та процедури оцінювання 

навчальних досягнень результатів 

навчання. 

Спостереження за освітнім 

процесом 

Аналіз документів 

Опитування здобувачів освіти 

та їх законних представників 

Аналіз документів 

9.2 Об’єктивне оцінювання. Спостереження за освітнім 

процесом 

9.3 Аналіз результатів навчання 

здобувачів освіти. 

Аналіз документів 

Статистичний аналіз даних 

9.4 Впровадження системи 

формувального оцінювання. 

Спостереження за освітнім 

процесом 

Аналіз документів 
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ПЕРЕЛІК НАВЧАЛЬНИХ ПРОГРАМ, ЩО РЕАЛІЗУЮТЬСЯ У ЗАКЛАДІ 

 У 2023/2024 Н.Р. 

І СТУПІНЬ 

  

1 клас 

Українська мова Типова освітня програма для закладів загальної 

середньої освіти, розроблена під керівництвом О. Я. 

Савченко (1-2 класи). Видавництво Київ. ТД «Освіта 

– Центр плюс». Наказ МОН України від 08.10.2018 

№ 1272 

Математика 

Англійська мова 

Я досліджую світ 

Музичне мистецтво 

Образотворче мистецтво 

Фізична культура 

2 клас 

Українська мова Типова освітня програма для закладів загальної 

середньої освіти, розроблена під керівництвом О. Я. 

Савченко (1-2 класи). Видавництво Київ. ТД «Освіта 

– Центр плюс». Наказ МОН України від 08.10.2018 № 

1272 

 

 

Математика 

Англійська мова 

Я досліджую світ 

Музичне мистецтво 

Образотворче 

Фізична культура 

   Інформатика 

3 клас 

Українська мова Типова освітня програма для закладів загальної 

середньої освіти, розроблена під керівництвом О. Я. 

Савченко 3-4 класи. Видавництво Київ. ТД «Освіта – 

Центр плюс». Наказ МОН України від 08.10.2018 № 

1273 

Математика 

Англійська мова 

Я досліджую світ 
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Музичне мистецтво 

Образотворче мистецтво 

Фізична культура 

Інформатика  

4 клас 

Українська мова Типова освітня програма для закладів загальної 

середньої освіти, розроблена під керівництвом О. Я 

Савченко 3-4 класи. Видавництво Київ. ТД «Освіта – 

Центр плюс». Наказ МОН України від 08.10.2018 № 

1273 

Математика 

Англійська мова 

Я досліджую світ 

Музичне мистецтво 

Образотворче мистецтво 

Фізична культура 

Інформатика 

 

                              ІІ СТУПІНЬ 

Відповідно до навчального плану визначено перелік модельних навчальних програм для 

5-6 класів у 2023/2024 н. р., що використовуються закладом освіти в освітньому процесі 

(навчальні програми  схвалено на засіданні педагогічної ради  від 31.08.2022 р. протокол №1, 

від 30.03.2023 р. протокол № 07) 

 

5 клас 

Предмет Програма 

Українська мова Модельна навчальна  програма «Українська мова. 5 клас», 

укладена на основі модельної навчальної програми 

«Українська мова. 5-6 класи» для закладів загальної середньої 

освіти (автори 

 Голуб Н.Б., Горошкіна О.М.) (наказ МОН України від 

12.07.2021 № 795) 

Українська література Модельна навчальна програма «Українська література. 5 

клас», укладена на основі модельної навчальної програми  

«Українська література. 5-6 класи» для закладів загальної 

середньої освіти (автори: Архипова В.П., Січкар С.І., Шило 

С.Б.) (наказ МОН України від 12.07.2021 № 795) 
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Зарубіжна література Модельна навчальна програма «Зарубіжна література. 5 клас», 

укладена на основі модельної навчальної програми 

«Зарубіжна література. 5–6 класи» для закладів загальної 

середньої освіти (автори Ніколенко О.М., Ісаєва О.О., 

Клименко Ж.В., Мацевко-Бекерська Л.В., Юлдашева Л.П., 

Рудніцька Н.П., Туряниця В. Г., Тіхоненко С.О., Вітко М.І., 

Джангобекова Т.А.) (наказ МОН України від 12.07.2021 № 

795) 

Англійська мова Модельна навчальна програма «Англійська мова. 5  клас», 

укладена на основі модельної навчальної програми «Іноземна 

мова 5-9 класи» для закладів загальної середньої освіти 

(автори: Редько В. Г., Шаленко О. П., Сотникова С. І., 

Коваленко О. Я., Коропецька І. Б., Якоб О. М., Самойлюкевич 

І. В., Добра О. М., Кіор Т. М.) (наказ МОН України від 

12.07.2021 № 795) 

Математика Навчальна програма «Математика. 5 клас», укладена на 

основі модельної навчальної програми «Математика. 5-6 

класи» для закладів загальної середньої освіти (автори 

Мерзляк А.Г., Номіровський Д.А., Пихтар М.П., Рубльов Б.В., 

Семенов В.В., Якір М.С.) (наказ МОН України від 12.07.2021 

№ 795) 

Інтегрований курс 

«Пізнаємо природу» 

Модельна навчальна програма «Інтегрований курс «Пізнаємо 

природу. 5 клас», укладена на основі модельної навчальної 

програми «Пізнаємо природу». 5-6 класи (інтегрований курс)» 

для закладів загальної середньої освіти (авт. Біда Д.Д., 

Гільберг Т.Г., Колісник Я.І.) (наказ МОН України від 

12.07.2021 № 795) 

Інтегрований курс 

«Здоров’я, безпека та 

добробут» 

Модельна навчальна програма «Інтергований курс. Здоров'я, 

безпека  та добробут. 5  клас», укладена на основі модельної 

навчальної програми «ЗДОРОВ’Я, БЕЗПЕКА ТА ДОБРОБУТ. 

5-6 класи (інтегрований курс)» для закладів загальної 

середньої освіти (автори: Воронцова Т.В., Пономаренко В.С., 

Лаврентьєва І.В., Хомич О.Л.) (наказ МОН України від 

12.07.2021 № 795) 

Етика Модельна навчальна програма «Етика. 5 клас», укладена на 

основі модельної навчальної програми «Етика. 5–6 класи» для 

закладів загальної середньої освіти (автори Ашортіа Є.Д., 

Бакка Т.В., Желіба О.В., Козіна Л.Є., Мелещенко Т.В., Щупак 

І.Я.) (наказ МОН України від 12.07.2021 № 795) 

Вступ до історії України та 

громадянської освіти 

Модельна навчальна програма «Вступ до історії України та 

громадянської освіти. 5  клас», укладена на основі модельної 

навчальної програми «Вступ до історії України та 

громадянської освіти. 5 клас» для закладів загальної середньої 

освіти (автори Бурлака О.В., Власова Н.С., Желіба О.В., 

Майорський В.В., Піскарьова І.О., Щупак І.Я.) (наказ МОН 

України від 12.07.2021 № 795) 
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Інформатика Модельна навчальна програма «Інформатика. 5 клас», 

укладена на основі модельної навчальної програми 

«Інформатика. 5-6 класи» для закладів загальної середньої 

освіти (автори: Завадський І.О., Коршунова О.В., Лапінський 

В.В.) (наказ МОН України від 12.07.2021 № 795) 

Технології Модельна навчальна програма «Технології. 5 клас», укладена 

на основі модельної навчальної програми «Технології. 5-6 

класи»для закладів загальної середньої освіти (автори 

Ходзицька І.Ю., Горобець О.В., Медвідь О.Ю., Пасічна Т.С, 

Приходько Ю.М.) (наказ МОН України від 12.07.2021 № 795) 

Музичне мистецтво Модельна навчальна програма «Музичне мистецтво. 5 клас», 

укладена на основі модельної навчальної програми 

«Мистецтво. 5-6 класи» (інтегрований курс) для закладів 

загальної середньої освіти (автори: Масол Л. М., Просіна О. 

В.) (наказ МОН України від 12.07.2021 № 795) 

Образотворче мистецтво Модельна навчальна програма «Образотворче мистецтво. 5 

клас», укладена на основі модельної навчальної програми 

«Мистецтво. 5-6 класи» (інтегрований курс) для закладів 

загальної середньої освіти (автори: Масол Л. М., Просіна О. 

В.) (наказ МОН України від 12.07.2021 № 795) 

Фізична культура Модельна навчальна програма «Фізична культура. 5  клас», 

укладена на основі модельної навчальної програми «Фізична 

культура. 5-6 класи» для закладів загальної середньої освіти 

(автори: Педан О.С., Коломоєць Г. А. , Боляк А. А., Ребрина 

А. А., Деревянко В. В., Стеценко В. Г., Остапенко О. І., Лакіза 

О. М., Косик В. М. та інші) 

(наказ Міністерства освіти і науки України від 17.08.2022 

року № 752) 

Етика Модельна навчальна програма «Етика. 5 клас», укладена на 

основі модельної навчальної програми «Етика. 5–6 класи» 

для закладів загальної середньої освіти 

(автори Ашортіа Є.Д., Бакка Т.В., Желіба О.В., Козіна Л.Є., 

Мелещенко Т.В., Щупак І.Я.). 

 

 

6 клас 

Українська мова Модельна навчальна програма «Українська мова. 6 клас», 

укладена на основі модельної навчальної програми 

«Українська мова. 5-6 класи» для закладів загальної середньої 

освіти (автори Голуб Н.Б., Горошкіна О.М.) (наказ МОН 

України від 12.07.2021 № 795) 

 

Українська література 

Модельна навчальна програма «Українська література. 6 

клас», укладена на основі модельної навчальної програми  

«Українська література. 5-6 класи» для закладів загальної 

середньої освіти (автори: Архипова В.П., Січкар С.І., Шило 

С.Б.) (наказ МОН України від 12.07.2021 № 795) 
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Математика Модельна навчальна програма «Математика. 6 клас», 

укладена на основі модельної навчальної програми 

«Математика. 5-6 класи» для закладів загальної середньої 

освіти (автори Мерзляк А.Г., Номіровський Д.А., Пихтар 

М.П., Рубльов Б.В., Семенов В.В., Якір М.С.) (наказ МОН 

України від 12.07.2021 № 795) 

Зарубіжна література Модельна навчальна програма «Зарубіжна література. 6 клас», 

укладена на основі модельної навчальної програми 

«Зарубіжна література. 5–6 класи» для закладів загальної 

середньої освіти (автори Ніколенко О.М., Ісаєва О.О., 

Клименко Ж.В., Мацевко-Бекерська Л.В., Юлдашева Л.П., 

Рудніцька Н.П., Туряниця В. Г., Тіхоненко С.О., Вітко М.І., 

Джангобекова Т.А.) (наказ МОН України від 12.07.2021 № 

795) 

Англійська мова Модельна навчальна програма «Англійська мова. 6  клас», 

укладена на основі модельної навчальної програми «Іноземна 

мова 5-9 класи» для закладів загальної середньої освіти 

(автори: Редько В. Г., Шаленко О. П., Сотникова С. І., 

Коваленко О. Я., Коропецька І. Б., Якоб О. М., Самойлюкевич 

І. В., Добра О. М., Кіор Т. М.) (наказ МОН України від 

12.07.2021 № 795) 

Інтегрований курс 

«Пізнаємо природу» 

Модельна навчальна програма «Інтегрований курс «Пізнаємо 

природу. 5-6 класи», укладена на основі модельної навчальної 

програми «Пізнаємо природу». 6 клас (інтегрований курс)» 

для закладів загальної середньої освіти (авт. Біда Д.Д., 

Гільберг Т.Г., Колісник Я.І.) (наказ МОН України від 

12.07.2021 № 795) 

Інтегрований курс 

«Здоров’я, безпека та 

добробут» 

Модельна навчальна програма «Інтергований курс. Здоров'я, 

безпека  та добробут. 6  клас», укладена на основі модельної 

навчальної програми «Здоров’я, безпека та добробут». 5-6 

класи (інтегрований курс)» для закладів загальної середньої 

освіти (автори: Воронцова Т.В., Пономаренко В.С., 

Лаврентьєва І.В., Хомич О.Л.) (наказ МОН України від 

12.07.2021 № 795) 

Географія Модельна навчальна програма «Географія. 6 клас », укладена  

на основі модельної навчальної програми  «Географія. 6-9 

класи»для закладів загальної середньої освіти(автори 

Запотоцький С.П., Карпюк Г.І., Гладковський Р.В., Довгань 

А.І.,Совенко В.В., Даценко Л.М., Назаренко Т.Г., Гільберг 

Т.Г., Савчук І.Г.,Нікитчук А.В., Яценко В.С., Довгань Г.Д., 

Грома В.Д., Горовий О.В.) (наказ МОН України від 12.07.2021 

№ 795) 

Історія України. Всесвітня 

історія. 

Модельна навчальна програма «Історія України. Всесвітня 

історія. 6 клас», укладена на основі модельної навчальної 

програми «Історія України. Всесвітня історія. 6 клас» 

для закладів загальної середньої освіти 

(автори Піскарьова І.О., Бурлака О.В., Майорський В.В., 

Мелещенко Т.В., Щупак І.Я.)  

(наказ МОН України від 12.07.2021 № 795) 
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Технології Модельна навчальна програма «Технології. 6 клас», укладена 

на основі модельної навчальної програми «Технології. 5-6 

класи» для закладів загальної середньої освіти (автори 

Ходзицька І.Ю., Горобець О.В., Медвідь О.Ю., Пасічна Т.С, 

Приходько Ю.М.) (наказ МОН України від 12.07.2021 № 795) 

Інформатика Модельна навчальна програма «Інформатика. 6 клас», 

укладена на основі модельної навчальної програми 

«Інформатика. 5-6 класи» для закладів загальної середньої 

освіти (автори: Завадський І.О., Коршунова О.В., Лапінський 

В.В.) (наказ МОН України від 12.07.2021 № 795) 

Фізична культура  Модельна навчальна програма «Фізична культура. 6  клас», 

укладена на основі модельної навчальної програми «Фізична 

культура. 5-6 класи» для закладів загальної середньої освіти 

(автори: Педан О.С., Коломоєць Г. А. , Боляк А. А., Ребрина 

А. А., Деревянко В. В., Стеценко В. Г., Остапенко О. І., Лакіза 

О. М., Косик В. М. та інші)(наказ Міністерства освіти і науки 

України від 17.08.2022 року № 752) 

Музичне мистецтво Модельна навчальна програма «Музичне мистецтво. 6 класи», 

укладена на основі модельної навчальної програми 

«Мистецтво. 5-6 класи» (інтегрований курс) для закладів 

загальної середньої освіти (автори: Масол Л. М., Просіна О. 

В.) (наказ МОН України від 12.07.2021 № 795) 

Образотворче мистецтво Модельна навчальна програма «Образотворче мистецтво. 6 

клас», укладена на основі модельної навчальної програми 

«Мистецтво. 5-6 класи» (інтегрований курс) для закладів 

загальної середньої освіти (автори: Масол Л. М., Просіна О. 

В.) (наказ МОН України від 12.07.2021 № 795) 

Етика Модельна навчальна програма «Етика. 6 клас», укладена на 

основі модельної навчальної програми «Етика. 5- 6 класи» для 

закладів загальної середньої освіти(автори Ашортіа Є.Д., 

Бакка Т.В., Желіба О.В., Козіна Л.Є., Мелещенко Т.В., Щупак 

І.Я.) (наказ Міністерства освіти і науки України від 17.08.2022 

року № 752) 

7 клас 

Українська мова Програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Українська мова. 5-9 класи» (наказ МОН України від 

07.06.2017 № 804) 

 

Українська література 

Програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Українська література. 5-9 класи» (наказ МОН України від 

07.06.2017 № 804) 

Алгебра Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних   

закладів «Математика. 5-9 класи» (авт. Бурда М. І., 

Мальований Ю. І.,) (наказ МОН України від 07.06.2017  № 

804) 
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Геометрія Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів «Математика. 5 – 9 класи» (авт. Бурда М. І., 

Мальований Ю. І.,) (наказ МОН України від 07.06.2017  № 

804) 

Зарубіжна література Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Зарубіжна література. 5-9 класи» (колектив авторів, 

керівник колективу Ніколенко О. М.) (наказ МОН від  

03.08.2022  №698) 

Англійська мова Навчальні програми з іноземних мов для загальноосвітніх 

навчальних закладів і спеціалізованих шкіл із поглибленим 

вивченням іноземних мов 5-9 класи» (наказ МОН від 

07.06.2017 № 804) 

Біологія Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Біологія. 6-9 класи» (наказ МОН України від 07.06.2017 № 

804) 

Географія Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Географія. 6-9 класи» (наказ МОН від  03.08.2022  №698) 

Хімія Програма для загальноосвітніх навчальних закладів «Хімія. 

7-9  класи» (наказ МОН України від 07.06.2017 № 804) 

Фізика Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Фізика. 7-9 класи». (наказ МОН України від 07.06.2017 № 

804) 

Історія України Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Історія України. 5-9 класи». (наказ МОН від  03.08.2022  

№698) 

Всесвітня історія Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Історія України. 5-9 класи». (наказ МОН від  03.08.2022  

№698) 

Трудове навчання Навчальна прогама для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Трудове навчання. 5-9 класи» (наказ МОН України від 

07.06.2017 № 804)  

Основи здоров’я Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів. «Основи здоров’я. 5- 9 класи» (наказ МОН від  

03.08.2022  №698) 

Інформатика Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Інформатика. 5-9 класи» (наказ МОН України від 07.06.2017 

№ 804) 

Фізична культура Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Фізична культура. 5-9 класи» (автори Тимчик М. В., 

Алексєйчук Є. Ю. та інші). (наказ МОН від  03.08.2022  №698) 

Музичне мистецтво Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів. «Мистецтво. 5- 9 класи (авт. Л. Масол)» (наказ 

МОН України від  07.06.2017 № 804) 
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Образотворче мистецтво Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів. «Мистецтво. 5-9 класи (авт. Л. Масол)» (наказ МОН 

України від  07.06.2017 № 804) 

8 клас 

Українська мова Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Українська мова. 5-9 класи» (наказ МОН України від 

07.06.2017 № 804). 

Українська література Програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Українська література. 5-9 класи» (наказ МОН України від 

07.06.2017 № 804) 

Алгебра Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів «Математика. 5-9 класи» (авт. Бурда М. І., 

Мальований Ю. І.,) (наказ МОН України від 07.06.2017  № 

804) 

Геометрія Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних   

закладів «Математика. 5-9 класи» (авт. Бурда М. І., 

Мальований Ю. І.,) (наказ МОН України від 07.06.2017  № 

804) 

Зарубіжна література Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Зарубіжна література. 5-9 класи» (колектив авторів, 

керівник колективу Ніколенко О. М.) (наказ МОН від  

03.08.2022  №698) 

Англійська мова Навчальні програми з іноземних мов для загальноосвітніх 

навчальних закладів і спеціалізованих шкіл із поглибленим 

вивченням іноземних мов 5-9 класи» (наказ МОН від 

07.06.2017 № 804) 

Біологія Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Біологія. 6-9 класи» (наказ МОН України від 07.06.2017 № 

804) 

Географія Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Географія. 6-9 класи» (наказ МОН від  03.08.2022  №698) 

Хімія Програма для загальноосвітніх навчальних закладів «Хімія. 

7-9             класи» (наказ МОН України від 07.06.2017 № 804) 

Фізика Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Фізика. 7-9 класи». (наказ МОН України від 07.06.2017 № 

804) 

Історія України Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Історія України. 5-9 класи». (наказ МОН від  03.08.2022  

№698) 

Всесвітня історія Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Історія України. Всесвітня історія. 5-9 класи». (наказ МОН 

від  03.08.2022  №698) 
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Трудове навчання Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Трудове навчання. 5-9 класи» (наказ МОН України від 

07.06.2017 № 804)  

Основи здоров’я Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів. «Основи здоров’я. 5- 9 класи» (наказ МОН 

України від 03.08.2022  №698) 

Інформатика Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Інформатика. 5-9 класи» (наказ МОН України від 07.06.2017 

№ 804) 

Фізична культура Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Фізична культура. 5-9 класи» (автори Тимчик М. В., 

Алексєйчук Є. Ю. та інші). (наказ МОН від  03.08.2022  №698) 

Мистецтво Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів. «Мистецтво. 5- 9 класи (авт. Л. Масол)» (наказ 

МОН України від  07.06.2017 № 804) 

9 клас 

Українська мова Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Українська мова. 5-9 класи» (наказ МОН України від 

07.06.2017 № 804). 

 

Українська література 

Програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Українська література. 5-9 класи» (наказ МОН України від 

07.06.2017 № 804) 

Алгебра Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів «Математика. 5-9 класи» (авт. Бурда М. І., 

Мальований Ю. І.,) (наказ МОН України від 07.06.2017  № 

804) 

Геометрія Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних   

закладів «Математика. 5-9 класи» (авт. Бурда М. І., 

Мальований Ю. І.,) (наказ МОН України від 07.06.2017  № 

804) 

Зарубіжна література Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Зарубіжна література. 5-9 класи» (колектив авторів, 

керівник колективу Ніколенко О. М.) (наказ МОН від  

03.08.2022  №698) 

Англійська мова Навчальні програми з іноземних мов для загальноосвітніх 

навчальних закладів і спеціалізованих шкіл із поглибленим 

вивченням іноземних мов 5-9 класи» (наказ МОН від 

07.06.2017 № 804) 

Біологія Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Біологія. 6-9 класи» (наказ МОН України від 07.06.2017 № 

804) 

Географія Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Географія. 6-9 класи» (наказ МОН від  03.08.2022  №698) 
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Хімія Програма для загальноосвітніх навчальних закладів «Хімія. 

7-9              класи» (наказ МОН України від 07.06.2017 № 804) 

Фізика Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Фізика. 7-9 класи». (наказ МОН України від 07.06.2017 № 

804) 

Історія України Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Історія України. 5-9 класи». (наказ МОН від  03.08.2022  

№698) 

Всесвітня історія Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Історія України. 5-9 класи». (наказ МОН від  03.08.2022  

№698) 

Правознавство Навчальна програма з основ правознавства для 9 класу 

загальноосвітніх навчальних закладів (авт. Ремех Т. О., 

Пометун О. І.)            (наказ МОН від  03.08.2022  №698) 

Трудове навчання Навчальна прогама для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Трудове навчання. 5-9 класи» (наказ МОН України від 

07.06.2017 № 804)  

Основи здоров’я Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів. «Основи здоров’я. 5- 9 класи» (наказ МОН від  

03.08.2022  №698) 

Інформатика Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Інформатика. 5-9 класи» (наказ МОН України від 07.06.2017 

№ 804) 

Фізична культура Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Фізична культура. 5-9 класи» (автори Тимчик М. В., 

Алексєйчук Є. Ю. та інші). (наказ МОН від  03.08.2022  №698) 

Мистецтво Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних 

закладів. «Мистецтво. 5- 9 класи (авт. Л. Масол)» (наказ 

МОН України від  07.06.2017 № 804) 

              

 

 

 

                        ІІІ СТУПІНЬ 

 

Предмет 

 

 

10 клас 

Українська мова Навчальна програма «Українська мова (рівень стандарту).10-11 

класи»  (наказ МОН України від 23.10.2017 № 1407) 

Українська література Навчальна програма «Українська література (рівень стандарту). 

10- 11 класи» (наказ МОН України від 23.10.2017 № 1407) 
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Алгебра Навчальн програма  «Математика  (рівень стандарту,  профільний 

рівень). 10-11 класи» (наказ МОН України від 23.10.2017 № 1407). 

Геометрія Навчальна програма «Математика (рівень  стандарту, профільний 

рівень). 10-11 класи» ( наказ МОН України від 23.10.2017 № 

1407). 

Зарубіжна література Навчальна програма «Зарубіжна література. Рівень стандарту. 10-

11  класи» (наказ МОН від  03.08.2022  №698) 

Англійська мова Програма для загальноосвітніх навчальних закладів. 10-11 класи. 

Іноземні мови. Рівень стандарту. Іноземні мови. Профільний 

рівень. (наказ МОН України від 23.10.2017 № 1407) 

Біологія і екологія Навчальна програма для закладів середньої освіти «Біологія і 

екологія. 10-11 класи. Рівень стандарту. Профільний рівень.» 

(наказ МОН України від 23.10.2017 № 1407) 

Географія Навчальна програма «Географія. 10-11 класи». Рівень стандарту. 

Профільний рівень. (наказ МОН від  03.08.2022  №698) 

Хімія Навчальна програма для закладів загальної середньої освіти 

«Хімія. 10-11 класи. Рівень стандарту» (наказ МОН України від 

23.10.2017 № 1407) 

Фізика Навчальна програма «Фізика 10-11» (Рівень стандарту та 

профільний рівень), авторського колективу НАН України під 

керівництвом Локтєва В. М..(наказ МОН України від 24.11.2017 

№1539) 

Історія України Навчальна програма «Історія України. 10-11 класи» (Рівень 

стандарту)  (наказ МОН від  03.08.2022  №698) 

Всесвітня історія Навчальна програма «Всесвітня історія. 10-11 класи» (Рівень 

стандарту ) (наказ МОН від  03.08.2022  №698) 

Громадянська освіта Навчальна програма «Громадянська освіта (інтегрований курс, 

рівень стандарту)» (наказ МОН України від 03.08.2022  №698 ) 

Технології Навчальна програма «Технології».10-11 класи.(Рівень стандарту) 

(наказ МОН України від 23.10.2017 № 1407) 

Захист України Навчальна програма «Захист України» для навчальних закладів 

системи загальної середньої освіти (рівень стандарту) (наказ МОН 

від  03.08.2022  №698) 

Інформатика Навчальна програма «Інформатика (рівень стандарту). 10- 11 

класи»             (наказ МОН України від 23.10.2017 № 1407) 

Фізична культура Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Фізична культура. 10-11 класи» (рівень стандарту) (автори М. В. 

Тимчик, Є. Ю. Алексєйчук) (наказ МОН від  03.08.2022  №698) 

11 клас 
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Українська мова Навчальна програма «Українська мова (рівень стандарту). 10-11 

класи»  (наказ МОН України від 23.10.2017 № 1407) 

Українська література Навчальна програма «Українська література (рівень стандарту). 

10- 11 класи» (наказ МОН України від 23.10.2017 № 1407) 

Алгебра Навчальн програма  «Математика  (рівень стандарту,  профільний 

рівень). 10-11 класи» (наказ МОН України від 23.10.2017 № 1407). 

Геометрія Навчальна програма «Математика (рівень стандарту, профільний 

рівень). 10-11 класи» ( наказ МОН України від 23.10.2017 № 

1407). 

Зарубіжна література Навчальна програма «Зарубіжна література. Рівень стандарту. 10-

11  класи» (наказ МОН від  03.08.2022  №698) 

Англійська мова 

 

Програма для загальноосвітніх навчальних закладів. 10-11 класи. 

Іноземні мови. Рівень стандарту. Іноземні мови. Профільний 

рівень. (наказ МОН України від 23.10.2017 № 1407) 

Біологія і екологія Навчальна програма для закладів середньої освіти «Біологія і 

екологія. 10- 11 класи. Рівень стандарту. Профільний рівень.» 

(наказ МОН України від 23.10.2017 № 1407) 

Географія Навчальна програма «Географія. 10-11 класи». Рівень стандарту. 

Профільний рівень. (наказ МОН від  03.08.2022  №698) 

Хімія Навчальна програма для закладів загальної середньої освіти 

«Хімія. 10-11 класи. Рівень стандарту» (наказ МОН України від 

23.10.2017 № 1407) 

Фізика Навчальна програма «Фізика 10-11» (Рівень стандарту та 

профільний рівень), авторського колективу НАН України під 

керівництвом Локтєва В. М.(наказ МОН України від 24.11.2017 

№1539) 

Астрономія Навчальна програма «Астрономія 10-11» (Рівень стандарту та 

профільний рівень), авторського колективу НАН України під 

керівництвом Яцківа Я. Я. (наказ МОН України від 24.11.2017 

№1539) 

Історія України Навчальна програма «Історія України. 10-11 класи» (Рівень 

стандарту)  (наказ МОН від  03.08.2022  №698) 

Всесвітня історія Навчальна програма «Всесвітня історія. 10-11 класи» (Рівень 

стандарту ) (наказ МОН від  03.08.2022  №698) 

Технології Навчальна програма «Технології».10-11 класи.(Рівень стандарту) 

(наказ МОН України від 23.10.2017 № 1407) 

Захист України Навчальна програма «Захист України» для навчальних закладів 

системи загальної середньої освіти (рівень стандарту) (наказ МОН 

від  03.08.2022  №698) 

Інформатика Навчальна програма «Інформатика (рівень стандарту). 10- 11 

класи»  (наказ МОН України від 23.10.2017 № 1407) 

Фізична культура Навчальна програма для загальноосвітніх навчальних закладів 

«Фізична культура. 10-11 класи» (рівень стандарту) (автори М. В. 

Тимчик, Є. Ю. Алексєйчук) (наказ МОН від  03.08.2022  №698) 
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Додаток 1 

                                                                                        до Освітньої програми  

                                                                                       

ОРІЄНТОВНИЙ ПЕРЕЛІК 

ІНСТРУМЕНТІВ ФОРМУВАЛЬНОГО ОЦІНЮВАННЯ 

№ Назва Опис інструмента 

1 Аналіз портфоліо Перевірка рівня навчальних досягнень за допомогою портфоліо учня. 

Портфоліо - це підібрані учнем роботи із зазначенням дати, призначення 

яких - розповісти історію учнівських досягнень або поступу. Портфоліо 

зазвичай містить особисті роздуми учня з поясненнями, чому обрано ту 

чи ту роботу і як саме вона показує досягнення цілей навчання 

 

 
2 Відповідь хором Учні одночасно усно реагують на певну репліку. Це може бути відповідь 

на запитання, висловлення згоди чи незгоди із запропонованим 
твердженням, повторення сказаного вчителем тощо 
 
 

3 Візьми і передай Спільна групова робота, яку використовують, щоб поділитися думками 
або зібрати інформацію від кожного учасника групи; учні записують 
відповіді, потім передають вправо, додають власну відповідь на іншому 
аркуші і продовжують, доки їхній папірець обійде всю групу і знову 
повернеться до них. Потім обговорюють результати в групі 
 
 

4 Внутрішнє/зовнішнє 

коло 

Учні стають у два кола, внутрішнє та зовнішнє, обличчям одне до одного. 
Учні, що стоять навпроти, ставлять одне одному запитання по темі, які 
вони попередньо написали. Зовнішнє коло рухається і утворюються нові 
пари. Потім процедура повторюється 
 
 

5 Газетний заголовок Вигадайте газетний заголовок, який може бути написаний до теми, яку ми 
вивчаємо. Передайте основну ідею події 

6 Гра в кубик Покажіть 6 запитань до уроку. Об'єднайте учнів у групи по 4. У кожної 
групи є один кубик. Кожен кидає кубик та відповідає на запитання з 
відповідним номером. Якщо номер випав більш ніж один раз, учень може 
доповнити попередню відповідь або кинути кубик ще раз. Відповіді 
можна записувати 

7 Доповни думку Письмова перевірка розуміння стратегії, коли учні заповнюють пропуски 
у пропонованому твердженні 

8 Есе «хвилинка» Питання для есе на одну хвилину- це конкретне питання з орієнтацією на 

очікуваний(і) результат(и) навчання, на яке можна відповісти за одну-дві 

хвилини 
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9 Запис у журнал Учні записують у свій журнал або зошит розуміння предмету, поняття або 

те, що вони вивчили на уроці. Вчитель переглядає записи, щоб дізнатися 

чи зрозумів учень певну тему, урок, поняття або вивчене 

 

 
10 

Записні книжки учнів Інструмент для учнів для відстежування навчального поступу: куди я 
рухаюся? де я зараз? як туди дістатися? 

11 Збір ідей Учитель ставить запитання або дає завдання. Учні самостійно 
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  відповідають на аркуші паперу, зазначаючи не менше трьох думок / 

відповідей/тверджень. Учні, що завершили, встають. Вчитель звертається 

до певного учня і просить його поділитися записаними ідеями. Учні 

викреслюють пункти, попередньо озвучені однокласниками і сідають, 

коли в них а аркушах закінчилися всі записані ідеї, незалежно від того, чи 

вони були озвучені саме ними. Вчитель продовжує опитувати учнів, доки 

сядуть усі 

 

 

 
12 З-Х-В та ЗХВ+ Учні відповідають групами, в парах або індивідуально на запитання «Що 

ми вже знаємо?» (З), «Що ми хотіли б дізнатися?» (Х) та «Що вже 

вивчили за темою?» (В). Плюс (+) просить учнів класифікувати отримані 

знання за допомогою концептуальної карти або наочної схеми, яка 

відображає ключову інформацію. Потім кожен учень записує короткий 

підсумок (на один абзац) про вивчене 

 

 
13 Картка на вихід Це письмові відповіді учнів на запитання на картках, які учням роздають 

наприкінці уроку, після завершення певного виду роботи, теми тощо 

 

 14 Концептуальна карта Будь-яка можлива форма схематичної наочності, яка допомагає учням 

побачити взаємозв'язки між поняттями за допомогою побудованих схем 

ключових слів, що позначають такі поняття 

 

 

 

15 Лідер за номером Учні об'єднуються в групи по чотири і кожному члену групи 
присвоюється номер. Учитель ставить питання/проблему і всі чотири учні 
її обговорюють. Вчитель називає номер і відповідний учень у кожній 
групі відповідає 

16 Найзаплутаніший (або 

найясніший) момент 

Це варіант однохвилинки. Можна дати учням трохи більше часу для 
відповіді на запитання. Запитайте (в кінці уроку або під час паузи, яка 
утворилася після пояснення теми): «Який найбільш заплутаний момент» 
сьогоднішнього заняття?»  
 
 

17 Перевірка 

неправильного 

розуміння 

Учитель надає учням поширені або передбачувані помилкові твердження 

з певної теми, щодо певного принципу або процесу і запитує, чи згодні 

вони з цим чи ні та чому. Учні мають дати аргументовані відповіді. 

Перевірка неправильного розуміння може також застосовуватися у формі 

тесту з декількома варіантами відповіді або гри «правильно-неправильно» 

 

 

18 
Перефразування Учні мають висловити власними словами основну ідею уроку чи щойно 

поясненої теми 

19 Підбиття підсумків Форма роздумів одразу після певного виду роботи 

20 Підказка за аналогією Учні мають сформулювати думку на основі підказки-аналогії: (певне 

поняття, принцип або процес) виглядає як тому що 

 

 
21 Підсумок А-Б-В Кожному учневі в класі присвоюється окрема літера алфавіту, а він 

обирає слово, яке починається на цю літеру та пов'язане з вивченою 
темою 

22 Підсумок або питання Учитель час від часу роздає картки й просить учнів писати з обох   
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 на картках сторін за такими правилами: 

(Один бік) на підставі вивченого (теми, розділу), опишіть основну велику 

ідею, яку ви зрозуміли, у формі короткого висновку. (Другий бік) 

запишіть те, що ви ще не повністю зрозуміли у вигляді твердження або 

запитання 

 

 
23 Підсумок одним 

реченням 

Учнів просять написати підсумкове речення, яке відповідає на запитання 
«хто», «що», «де», «коли», «чому», «як» щодо певної теми 
 
 24 Підсумок одним словом Учні мають обрати з-поміж наведених варіантів (або запропонувати 
самостійно) слово, яке найкраще підсумовує тему 

25 Подумай - запиши - 

обговори в парі - 

поділися 

Учні обдумують відповідь самостійно, записують її, об'єднуються в пари 
та обговорюють відповідь із партнерами, а потім озвучують її всьому 
класу 
 26 Подумай - розкажи в 

парі 
Вчитель ставить учням запитання. Учні самостійно формулюють відповіді 
протягом визначеного часу, потім повертаються кожен до свого партнера 
та надають йому відповідь. Вчитель викликає декілька пар на вибір, які 
озвучують свої відповіді у класі 

27 Пригадай - підсумуй - 

запитай - пов'яжи за 2 

хвилини(ППЗП2) 

За дві хвилини учні повинні пригадати та назвати у правильному порядку 
найважливіші ідеї, отримані на попередньому занятті; за дві хвилини 
підсумувати ці пункти одним реченням, записати одне основне 
запитання, на яке вони хочуть отримати відповідь та знайти одну 
прив'язку цього матеріалу до основної теми предмету чи курсу 
 
 

28 Рішення-рішення Учитель висловлює певну думку, потім просить учнів зайняти сторону, 
що відповідає їхній думці з цієї теми і поділитися аргументацією. Учні 
можуть змінювати сторону після обговорення 
 
 

29 Самооцінювання Процес, під час якого учні збирають дані про власне навчання, аналізують 

що саме відображує їхні успіхи в досягненні навчальних цілей та 

планують наступні кроки 

 30 Семінар за Сократом Учні ставлять питання одне одному з певного важливого питання або 
теми. Питання ініціюють розмову, яка триває як серія відповідей та 
додаткових запитань 

31 Сигнали руками Учні на прохання вчителя показують визначені сигнали рукою, щоб 

повідомити про рівень розуміння певного поняття, принципу або процесу: 

«Розумію і можу пояснити» 

(наприклад, великий палець вгору). 

«Ще не зовсім розумію» 

(наприклад, великий палець вниз). 

«Не впевнений щодо» 

(наприклад, помахати рукою) 

 

 
32 Скажи щось Учні по черзі обговорюють у групі певний прочитаний розділ або 

переглянуте відео 

33 Сортування слів Учням дають набір словникових термінів, які вони сортують за заданими 
або створеними ними категоріями 

34 Спінер ідей Учитель створює спінер, розділений на 4 сектори з написами 
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  «Спрогнозуй», «Поясни», «Підсумуй», «Оціни». Після пояснення нового 
матеріалу вчитель крутить спінер та просить учнів відповісти на 
запитання залежно від місця зупинки спінера. Наприклад, спінер 
зупиняється на секторі «Підсумуй», тоді вчитель може сказати: «Назви 
ключові поняття, про які щойно йшлося» 
 
 

35 Спостереження Учитель готує протокол спостереження із переліком учнів у класі, де буде 

зазначено, за якими саме очікуваними результатами він буде спостерігати. 

Рухаючись класом, він спостерігає за учнями, коли вони працюють, і 

робить необхідні записи та позначки в протоколі спостереження 

 

 36 Тестування За допомогою тестування вчитель перевіряє опанування учнями 
фактичної інформації, понять. Орієнтовні типи тестових завдань: Декілька 
правильних варіантів 
Правильно/Неправильно 
Коротка відповідь 
Знайди відповідність 
Розширена відповідь 
 

37 Трикутна призма 

(червоний, жовтий, 

зелений) 

Учні дають вчителеві зворотний зв'язок, показуючи колір, що відповідає 
рівню розуміння 

38 Усне опитування Учитель пропонує учнями відповісти на запитання, наведені нижче: 
Чим це схоже на/відрізняється від? 
Які характерні риси/елементи? 
Як іще можна показати/проілюструвати? 
У чому полягає головна ідея, ключова концепція, мораль? 
Як стосується ? 
Які ідеї / деталі можна додати до? 
Наведіть приклад? 
Що не так з? 
Який висновок ви могли б зробити з? 
Які висновки можна зробити з? 
На яке питання ми намагаємося відповісти? Яку проблему ми 
намагаємося вирішити? 
Що ви можете сказати про? 
Що може статися, якщо? 
Які критерії можна взяти для оцінки? 
Які докази підтверджують? 
Як ми можемо довести/підтвердити? 
Як це можна розглядати з точки зору? 
Які альтернативи слід розглянути? 
Який підхід/стратегію ви могли б використати для? 
 
 
 
 

39 Учнівська конференція Бесіда з кожним учнем особисто для перевірки рівня розуміння 

40 Хрестики-нулики Набір видів роботи, з яких учні самостійно можуть обирати ті, що можуть 
продемонструвати їхнє розуміння теми. Набір представлений у вигляді 
сітки з дев'яти квадратів, схожої на   
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  дошку для гри в хрестики-нулики, можна попросити учнів обирати так, 
щоб зрештою закреслити «три підряд». Завдання можуть відрізнятися за 
змістом, процесом та результатом і можуть бути адаптовані залежно від 
глибини знань 

41 Хто швидше? Робота в парі - слухач і ведучий. Обидва знають категорію (тему), однак 
ведучий стоїть спиною до дошки / екрану. З'являються слова на задану 
тему, слухач дає підказки, а ведучий намагається вгадати слово. Пара, яка 
завершила першою, встає 

42 Швидкий запис Попросіть учнів відповісти за 2-10 хвилин на відкриті запитання або 

твердження 

43 Шкала Лайкерта Учитель наводить 3-5 тверджень, які явно не є істинними або 
помилковими, але дещо спірними. Мета полягає в тому, щоб допомогти 
учням подумати над текстом, а потім обговорити його з однокласниками. 
Наприклад, 
«Герой (ім'я) не повинен був робити (що саме).» 

повністю погоджуюся 
не погоджуюся погоджуюся повністю погоджуюся 

 

 

44 3-2-1 Учні виконують такі варіанти завдань, визначаючи за прочитаним 

текстом: 

три речі, які ви дізналися, два цікаві факти, одне питання, що залишилося; 

три ключові слова, дві відмінності між , один вплив на ; 

три важливі факти, дві цікаві ідеї, одне уявлення про себе як учня; три 

нові терміни, дві нові ідеї, одна річ, яку потрібно обдумати; три питання 

до тексту (незнайомі слова або незрозумілі ідеї), два прогнози за текстом 

(що станеться далі, враховуючи вже прочитане), знайдіть один зв'язок у 

тексті (з тим, що ви вже знали або випробували) 

 

 

 
45 Трихвилинна пауза Трихвилинна пауза дає змогу учням зупинитися, обміркувати певні 

представлені явища та ідеї, прив'язати їх до вже наявних знань або 
досвіду та попросити роз'яснень. 
Я змінив(ла) ставлення до.... 
Я більше дізнався(лася) про... 
Мене здивувало... 
Я почувався(лася)... 
 

46 Є питання, в кого є 

відповідь? 

Учитель робить два набори карток. Перший набір має запитання за 
певним розділом навчання. У другому наборі містяться відповіді. Учитель 
роздає картки з відповідями учням, а потім він або учень зачитує класу 
питання на картці. Всі учні перевіряють свої картки з відповідями, щоб 
знайти правильну 
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Додаток 2 

                                                                                        до Освітньої програми  

Навчальний план для 1-4 класів  

 Миколаївського ліцею Миколаївської сільської ради 

Сумського району Сумської області на 2023/2024 н.р. 

За Типовою освітньою програмою, розробленою під керівництвом Савченко О.Я. 

(Наказ МОН України № 743-22 від 12.08.2022) 

Назва 

освітньої галузі 

 

Предмет Навчальне навантаження 

1 кл. 2 кл. 3 кл. 4 кл. Разом 

Інваріантний складник 

Мовно-літературна  Українська мова 4 4 4 4 16 

Літературне 

читання 

3  3 

 

3 

 

3 

 

12 

Іншомовна Англійська мова 2 3 3 3 11 

Математична Математика 4 4 5 5 18 

Я досліджую світ 

(природнича, 

громадянська й історична, 

cоціальна, 

здоров’язбережувальна 

галузі) 

Я досліджую світ  

3 

 

3 

 

3 

 

3 

 

12 

Технологічна Дизайн і 

технології 

1 1 1 1 4 

Інформатична Інформатика - 1 1 1 3 

Мистецька Образотворче 

мистецтво 

1 1 1 1 4 

Музичне 

мистецтво 

1 1 1 1 4 

Фізкультурна Фізична культура 3 3 3 3 12 

Усього  22 24 

  

25 

 

25 

 
96 

Варіативний складник 

Додаткові години для вивчення предметів 

освітніх галузей, курсів за вибором, 

проведення індивідуальних консультацій та 

групових занять 

1 1 1 1 4 

Кількість навчальних годин на тиждень, що 

фінансуються з державного бюджету (без 

урахування поділу на групи) 

23  25 26 

 

26 100 

Гранично допустиме тижневе/ річне навчальне 

навантаження учня 
20/700 22/770 23/805 

  

23/805 
88/3080 



48 

 
 

 

 

Додаток 3 

                                                                                        до Освітньої програми  

Навчальний план для 5-6 класів 

Миколаївського ліцею Миколаївської сільської ради  

Сумського району Сумської області на 2023/2024 н.р. 

(Додаток 3  до наказу МОН України №235  від 19.02.2021)  

 

Назва 

освітньої галузі 

 

Предмет  5 клас 6 клас 

Мовно-літературна  

 

Українська мова 4 4 

Українська література 2 2 

Зарубіжна література 2 2 

Англійська мова 3 3 

Математична Математика 5 5 

Природнича Інтегрований курс «Пізнаємо природу» 2 2 

Географія  2 

Соціальна і 

здоров'язбережувальна 

Інтегрований курс «Здоров'я, безпека та 

добробут» 

1 1 

Етика 0,5 0,5 

Громадянська та історична Вступ до історії України та громадянської 

освіти 

2  

Всесвітня історія. Історія України  2 

Інформатична Інформатика 1,5 1,5 

Технологічна Технології 2 2 

Мистецька Образотворче мистецтво 1 1 

Музичне мистецтво 1 1 

Фізична культурна Фізична культура 3 3 

Разом (без фізичної культури + фізична культура) 26+3 28+3 

Гранично допустиме тижневе/ річне навчальне навантаження учня  28 28 

Всього (без фізичної культури + фізична культура; без урахування поділу 

класів на групи) 

26+3 28+3 
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Додаток 4 

                                                                                        до Освітньої програми  

  

Навчальний план для 7-9-х класів 

Миколаївського ліцею Миколаївської сільської ради 

Сумського району Сумської області на 2023/2024 н.р. 

(Таблиця 1 до наказу МОН України №405 від 20.04.2018)  

 

Освітні 

галузі 

Предмети Кількість годин на тиждень у класах Разом 

7 8 9 

Мови і 

літератури 

Українська мова  2,5 2 2 6,5 

Українська 

література 

2 2 2 6 

Англійська мова 3 3 3 9 

Зарубіжна література 2 2 2 6 

Суспільство-

знавство 

Історія України 1 1,5 1,5 4 

Всесвітня історія 1 1 1 3 

Основи 

правознавства  

- - 1 1 

Мистецтво* Музичне мистецтво 1 - - 1 

Образотворче 

мистецтво 

1 - - 1 

Мистецтво - 1 1 2 

Математика Математика - - - - 

Алгебра 2 2 2 6 

Геометрія 2 2 2 6 

Природо-

знавство 

Біологія 2 2 2 6 

Географія 2 2 1,5 4,5 

Фізика 2 2 3 7 

Хімія 1,5 2 2 5,5 

Технології Трудове навчання 1 1 1 3 

Інформатика 1 2 2 6 

Здоров’я і 

фізична 

культура 

Основи здоров’я 1 1 1 4 

Фізична культура** 3 3 3 9 

Разом 31 31,5 33 95,5 

 

Гранично допустиме навчальне 

навантаження 

32 33 33  

Всього (без урахування поділу 

класів на групи) 

31 31,5 33 96,5 
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Додаток 5 

                                                                                        до Освітньої програми  

Навчальний план для 10-11 класів  

Миколаївського ліцею Миколаївської сільської ради 

     Сумського району Сумської області на 2023/2024 н.р. 

   (Таблиця 2 до наказу МОН України № 408  від 20.04.2018)  

 

 

Предмети 

Кількість годин на тиждень  Разом 

10 11  

Базові предмети    

Українська мова 2 2 4 

Українська  література  2 2 4 

Зарубіжна література 1 1 2 

Англійська мова 2 2 4 

Історія України   1,5  1,5  3 

Всесвітня історія 1 1 2 

Громадянська освіта 2 0 2 

Математика (алгебра і початки аналізу 

та геометрія) 

3+1 3+1 6+2 

Біологія і екологія 

(профільний предмет) 

5 5 10 

Географія 1,5 1 2,5 

Фізика 3 3 6 

Астрономія  1 1 

Хімія  1,5 2 3,5 

Фізична культура 3 3 6 

Захист України     2 2 4 

Вибірково-обов’язкові предмети   

Інформатика 

1,5 1,5 3 

Технології 1,5 1,5 3 

Разом 33,5+1 32,5+1 66+2 

Додатковий час на предмети, факультативи, індивідуальні заняття та консультації 

Курс за вибором «Захисти себе від 

ВІЛ» 

1  1 

Курс за вибором «Становлення 

української державності» 

 1 1 

Гранично допустиме тижневе 

навантаження на учня 

38 38  

Всього  (без урахування поділу класу 

на групи) 

35,5 34,5 70 

 

 


